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Julio 30 <14! 1030.—3BrcNÍ<lc el ¡Mr. Esteban F. Boto

votar. Si lio hay quien haga u«o do la pala- 
' hr,.. I. Hi.fi,ira, n,r la afirmativa, eu pie.

vo dul ««flor Sdgnor 
■nativa, un pío. (Af>

Promutínmo rizas, como una alba, sonoras... 
Te lo ofrezco, Señor, porque buena en su al 

(ma 
Guarde siempre el recuerdo de esos días do 

[caima.
Dr. l'idal Ferrcgra Videla.

dierid i el Concejo reclamar el auxilio do la 
policía.

Sr. Presidente. Lo dice más adelanto.
•Sr. Diax Jaime. Si me permito, yo voy a 

redactarlo: «La rovisacióa aeré efectuada 
por el número do inspectores que ol Concejo 
pizgue couvenioato».

Lo d>uoá* o un • está ( Kp iynd»«).
•S’r Me'iíndex Clara ( l/arro). Yo creo que

ln»poot<>r«-» que mimbro ol Concejo».
Sr Hirira Sin decir cuantos, ni nada.
Sr. Dial Jaime. Es Igual; no tiene impor­

tancia.

•pírea iiag.i uso do la pa'abra, se van votar. 
Loe señoras por la afirmativa, on pío (Afir­
mativa).

Lé.iso ol siguiente (So leo el artículo 21)
Sr. Salguero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Piano la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Salguero En el dooreto reglara-utarío 

do Patento da II id id»,, se impone un peque­
ño impuo-to en oasodutraoi.f-irenola do vehí­
culo-; p .r lo tanto podida so agregara a éste 

articulo 11.
Sr. Presidente. Acepta la Comitióo?)
Sr. Salguero. 3 >■> derechos do transí-ron- 

oía. (Intorrupeiono-).
Es ol artículo 11 del Decreto rugía n 'uta 

rio.

Jeremías Mriatro $ 2.00.
Señoritas do Vriroln § 1.00.
Francisca G. de Carb.sjal $ 1.00.
Casa López Alfonso y Cío 10 purea za­

patilla», 9 gorros para niño, ft cuelloo para 
hombres, 1 cinto.

Un fardo anónimo, conteniendo 30 piezas 
de ropa para niño.

Anónimos $ !> 50.
Cirineo P. de Vives Estradó g 2.00.
Vallarino finos, varios retazos géneros.
Además se han inaciipto como socios de 

la Conferencia de Señoras de San Vicente: 
La Cuja Popular. María G de Duhngóu., 
Carinen C. de Serrea, Juana G. do Carbajal 
Berta E. du Bastarriea, Isabel Ecbave, Jos 
quina Ba-tnrrica, Cecilia C. de Porras, María 
P. de Uuibalo, Francisca G. de Carbajal. 
Tojnás Curbelo y Carolina B. de Curbelo.

THRENO
S-ñor. Tú ¡a pusiste en medio dal camino 

Por donde yo rn iroh iba fuliz Con mi destino. 
¿Cuál fué, Señor, tu intento? ¿Acaso to dolía 
Q-ie el florecido bu -rto de mi melancolía, 
Fuera cerrado a todo exterior movimiento 
Si iio trata paz al quieto pensamiento?

/Víase el número anterior , 
Sr. Dial Jaime. Voy ha hacer u m obrar 

vnción du un simple cambio do palabra*. 
Aquí dice: «los vehículos do propiedad del E- 
tad >- y yo oninondmía diciendo los «vuhícu 
loe do propiedad dui Municipio».

Sr. Menéndei Clara (Mario). Y Ira do' 
Estado, n ?

Sr Déla llantii Lo® curros culularus y 
automóvil ''o' inéd'co do pn icfa. . .

Sr D>ai Jaime. Turne razón; retiro la pro- 
pi slo ón

Sr Presidente. Si no hay quien baga uso 
do la palabra, su V.í a votar el ínciau L* du 
Hitículo 14.

Lo-aeñ ros purla afirmativa,en pie (Afir­
mativa).

Léase ol inciso 2.’. (-Se leo). A considera­
ción.

Be va a votar el 2.® inciso. Los señorea

Ló ibp ol inciso 3 • (So lee).
Sr M-nínlci Clara (Mario) Los ruó Jicos 

du p -líela uu existan, y sí ios de set vicio pú­
blico.

Sr. Presidente. Bien; so corrige. A consi­
deración Si no hay qui«u haga uso do la pe

Arrendamientos decampo porlaZmis.6nA.de Coloni-eUn

DEl RETAN:

Artículo 1 0 La Comisión Asesora deCo 
Ionización podrá di-qioncr, con cargo n lo- 
recursos detarminridoe por la ley de 22 d- 
Em-ro de 1913, de los su-nns necesarias para 
Constituir un fundo do garantía pura tomar 
en arrendamiento tierras destinadas a colo 
niznción agro pecuaria.

Art. 2.° Dichas tierras serón fraccionadas 
en chacras nu mayores da 100 hectáreas y 
entri-undas en aub arrendamientos a los so­
licitantes.

Art. 3 • Los arrendamientos y sub nrren 
dimiento* a que so refieren los artículos l.° 
y 2.° se barón por un término no menor d- 
cinco años.

Art. 4.’ El precio do sub-arrundumianto 
comprenderá udumás dal que se paga por el 
arrendamiento, ol valor de las arena que se 
pierdan on calles y caminos y otros gastos, 
en forma que el producto totul dol »ub nrren 
dnmiento «o npr-ximo al monto do loa gastos 
que ol nrrcndninieuto represente pira ol Es­
tado.

Art. 5° Comuniqúese, etc.— Guillermo 
L. García, diputado por Sao José. -Monte 
vidcu, Marzo 20/21.

Depositarios: Sobrino v Varóla 
lio tT«» 1OEO

modifioauión. (So Ico). Si no hay quien haca 
uso do la pn abra, »-> va n votar. Los señores 
por la afirmativa, ou pin (Afirmativa).

Lénre el eigul-nte (S i lúe ol artíuulo 17)
A o iiiijilurnción. Si n-> hiv quien haga uso 

de la p il-bra, su va a votar. Los «añores por 
la afirmativa, en pm (Afirmativa).

Léase el siguió ita. (Su loo el artículo 18). 
A consideración. Bi no hay quien h'ign u-o

¿Cóm-ipud • mi nbis no perpetuamente mudo, 
C ibrnr la resonancia que cobró? ¿Como pudú 
En manantial amargo trocarse do ini llanto 
La fuente que otras veces rumoreaba mi can 

[to?

Todo eso que he perdido, Señor, porque ce 
[obscuro 

! Designio, mi presento amargo y mi futuro;
Todo aquello que el sueño de mis folíeos ho

dose a la intervención del Estado un este 
caso y facilita la consideración de esto pro 
yecto de ley que encuadra dentro do las lí­
neas da esa orientación legislativa pnáctica a 
que rao refiero.

Por el presente proyecto do loy solo so 
trata du eliminar ni intermediario entro ul 
dueño de la tierra y el agricultor en los casos 
quo este lo solicite, sin violentar ley ocouó 
•nica alguna.

No so croa ningún organismn nuevo, no so 
lesiona interés mnguu.i, ni nu coiopr-iinote 
eu nada la responsabilidad pecuniaria dul 
Estado.

Este proyecto do ley, si bien va n dar so­
lución a un problema capital do una do nues­
tras primeras fuentes de producción, es, eu 
verdad un simple articulado aditivo ul de lu 
ley du 22 do Euorudo 1913—cuya redacción 
literal casi reproduzco —que confirió a la Co 
misión A. do Coloniza dón la obra do colon!- 
zncióu en el país otorgándole ai derucho do 
expropiar ticnns para entregarlas eu propie­
dad a los agricultores.

Y es evidente qu» si a esa Comisión so lo 
ha inferido, la misión superior, digamos, do 
colonizar mediante ■-! expediente neroico de 
la expropiación do campus .bien podemos 
Couferitie la mieióu de colonizar mediante ol 
sub arrendamiento tutu-ador vuiuutaiiamcnte 
solicitado, tarea mucho más difícil, du más 
lápida ejecución, do esca-Jaima o ninguna 
responsabilidad y du beneficios tan seguros 
como la pruoura, sobretodo en ostus justantes 
de crisis angustiosa de lu agricultura pur fal­
la du tierras.

Por medio do esin loy un núcleo do agrien - 
i tures es pieaeiituiá » la Comisión Colonizado­

ra solicitando la garantís do determinada fi ne- 
. cióu du campo que ol propietario do lu misma 

ust’Ud dispuesta a uireiidary dicha Comisión, 
. previos los requisitos que exige para diutaun 

ciar favorablemente soDru las ualiOltuJus do 
■ expropiación que su lu hacen para idénticos 

fines acordarla dicha garantía, t-muudu, a <U 
vez, las segundados que cuu-idurara couva- 

, mentes para la mejor rt.guianzaoióu y cum- 
,• plimieuto de los compromisos contraídos.

Ei muciiuisinu no puedu ser má« suiicibo y 
está ul iilcuncu du lit inauu. E»i:( uruad >. 3u- 

J 10 falta quo su lu utilieo y panga un inuvi- 
> miento. . . , ,

Es posible que, haciendo derrocho do sus

do las mismas se haga r.inintoanmonto, n la 
buena do Dio», en peiíecta armonía entre 
nrrendador y arrendatario con exclusión de 
agrimensores, lo que da por resultado un re 
cargo eonsidcrablo para este á.timo quo p.iga 
una extensión do tierra mayor quo la que 
realmente ocupa citándose muchos ca*oe en 
que el abuso, en eso sentido, ha llegado hasta 
el punto de fraccionarse campos con una cu 
dona o cuerda quo medía solo veinte varas v 
que, ain embargo, se aplicó coran si midiera 
veinte metros. Para mejor claridad debo de­
cir quo el arrendatario paga ni dueño de la 
tierra por un» extensión, por ejemplo, du mil 
hectáreas y cobra por >nd iliscii.'iitts u mil 
trescientas a los sub arrendatarios.

Se dirá quo contra tamaña enormidad en 
bo la protesta y que bien fácil es haour rein 
tograr al agricu.tor de ln« sumos quo tan in­
debidamente si le an«traen. A-í sucedería ai 
la eap,ciahznción do Icaque sub nriiendnn 
tierras en esta# condiciones no hubieren pro 
visto el caso y no tuvieran bu-u cuidado, en 
primer término, do medir el campo Bulo des 
pués de quo ol agricultor deshizo el rancho 
que ocupaba y empezó In construcción do s»8 
nuevas poblaciones lo quo hoco que ésto i-n 
vez do prote-tar ue resigno a u»-aumento de 
renta establecida on futran tan aviesa y, en 
segundo tó>mino, teniendo en cuenta Ib posi­
bilidad do una rectificación do la mensura 
primitivamente hedí» y la probable redama­
ción judiuinl extienden ol recibo ain determi­
nar la cantidad du bectáruas que aub arrien 
dan, refiriéndolo solo a la cmudad globd que 
paga el agricultor par oí tarca ti■. campo quo 
ocupa...»

Claro está que, cuadro semejante, pruaont i 
mú tiples aspectos pero, hucho ul detalle de 
todos y cada uno de ellos, invariable-uent» 
lleguremus a la conclusión de qus el E.tado 
no puede permanecer impasible ante un he 
cho tan bochornoso y tan cmro de explota­
ción tuicua ejercida precisamente un contra 
do una clase que ruclamn urgente amparo y 
protección.

La eliminación dul intermediario en todas 
las órdenes os y ha sido una da las preucu 
paciones fuudaibontalea do nuestro parlamen­
to, especialmente en los ó.tiraos periodos le 
gislativos, lo que elimina d.- heth >, todis las

El Sonado y Cámaro d ■ R prc»ei.tautM 
de la Kepúb.ic» dul Uruguay, reuotdos eu 
A-smble» General,

noción tiileladora, esta inieiativa.
Nuda más tumurario. D.cha ley fuá diuta 

da cou espíritu amplísimo un ul sumido de 
favorecer .a colonutaaioo agrícola y «i ble» 
8U influencia aun no se ha dej .du sumir ni 
„a ha visto vxteuder un la f trina -pie suiíu du 
desuar lo exacto es que el proposito quu i» 
Inspiró, sus propias disposiciones y su upn 
cflcióu práctica hasta el presente, rcvolao quo 
aus beneficios bu generalizan u todo esfuerzo 
o actividad agrícola y no quedan restringidos 
a ln bola preocupación du comprar tierras 
para establecer colonia».

Fo rufu-'izo do estas afirmaciones duba 
mencionar la ley du 1 du Fubiero du IDiñ.

Por esta ley »u faculta.al P. E. «pira du 
Dunurdela »□■»“ «o cincuenta mu posos, 
con cargo a los recursos ü.lgnudos por ra ley 
de 22 do Euoro do 1913, uom . fundo d» g» 
rantía pata '» compra do animales, máquinas 
y Úti-J destinados al trabajo du lu» tierras 
uno adquieran los colono»». '
‘ La pn-ba no puedo ser más decisiva para 

demostrar la intarprolBcióu y la •P,,c“'jllin 
Xlísima du lu ley du 22 d» Lauro de 1913, 
dentro dü (1 cual eabu y uur.o.poudu ucojur 
esto proyecto du ley, cuyos fundamuiito. um-

La Comisión de Señoras du Ja Conferen 
cin do San Vicente que preside la señora 
Joaquina Laudos do Gtampiotr», bo hace un 
deber en agradecer publicamente las siguien­
te a donneione» recibid»» pora el Bostenimicn i 
to do lúa obra» do e-srid id que realiza:

Asociación Rural de San J i-ó $ 20 00.
José M. Correge y señora $ 10 00. 
Anónimos | 10 00.
Centro Comercial h Indu-trinl S 5.00.
Pbro. Santiago Ciuu-eu 8 5.00
Pbrn. Vicenta San J-mn Ol nodo § 4.00.1 
Ventura Espósito $ 2 00.

PÓLVORA
PARA CAZA “PAJARITO

FI<'F mejorad]*
Frofoxida por au oalidxd y prooio. Eo v»nt& 

on todas las íerratozías 

Doctor Salvador Al, Pintos
iperlnbsla rtc la Fnri.llu.l .1.- l-nrl. rn ■ ijta, „,r,i„ Jr. d„ , ,rn,r„ .lnhll.ril—. lu, nblrrta mu m Mnni...,u. ..

H Estado líolie garantir a los agricultores
SUPliESIÓN DE LOS INTERMEDIARIOS

De acuerdo con |0 q„e
nneRtro número anterior, damoa n rn ií P" 
ció., el texto de la Expoaición de MoUv‘í“rl" 

wo L. gS EKXlíte G,,Ílkr’ 

zorájns tlerrna de lo» agricultores qneTedi-

EXPOSICIÓN nu MOTIVOS

eirtn1 Tri5 MtOííl0y qi"5 °’evo a “n«<lc-ra- 
Clón de la II. Cámara obedece ni deseo de 
contribuir a la aolución do un problema quu 
afecta fnndamcntalmcnto ln industria agrícola 
del pnÍB. ®

Entro loa diversoa faclore» que han con­
tribuido y contribuyen a que esto haya llega- 
do a la situación lamentable on que so en 
cuentra, se clebu destacar preferentemente la 
forma quo se realizan actualmente Ion ai ren 
damicDios de campos destinados a la labranza

Pindó C-tablccere<-, casi como regia gene 
ral, quu el airendatniento directo entro ol 
agricultor y el dueño de la tierra no existe. 
En cambio ha sido sustituido por el sub 
nrrendnmiento. Es decir quo ha aparecido, 
dominando como siempre, el iatcrmodiaric, 
qti? toma a su cargo grandes extomriiines de 
tierra para luego ofrecerla en pequeñas par­
celas a los ngiicnltores.

Basta solo citar el hecho para medir, en 
todn extensión I»r oonseeueacidí du usté 
sistema arbitrario, de que es víctima irraino- 
dinblemeute ol agricultor, puus ó»lo on la go 
nerandad de los Casos no tiuno capital propio, 
suficiente con quo responder por si misino, 
n la» exigencias do ios contratos y carece 
también de in garantía ogi-na riempru reacia 
a asumir responsabilidades de tal clase, do 
quo echar mano.

Los exaji-racicnes n que han llegado loa 
que explotan esta ciase du negocios son tan 
Conocidos por las referencias documentadur 
de que continuamente so hace eco la prensa 
del país, que es innecesario repetir aquí el 
relato do las exacciones, vejámenes, violen 
cía» y agresiones de todo género de que son 
objetos aquellos agricultores quu tienen que 
verse -ometidos a tal sistema.

Dejando de lado lo .situación moral tan de 
primeóte v desalentadora que crea una aubor 
dinación de tal especie, la cual, por cierto, n._.  
merece ser considerada con verdadera aten- objeciones que pudisrau hiceriu opinión- 
ción, quiero Biraplemonto referirme, en esta c’ ‘ 
exposición de motivos, a la explotación eco- < 
nómina a que se lo sujeta al agricultor por j 
semejante medio y n la forma en que se lo ex r 
piime, absorviéndole grnn parto do su traba- c 
jo ni par que su le priva do »>ia más legílimu- 
ganancias, bajo las apariencias de la más pa t 
ternal y cariñi-sa solicitud. c

Por lo pronto nadie dudará do quo el pro- c 
cío del f-ub arrendamiento os superior ni pre- • 
cío d»l arrendamiento y de quo aquel crece, 
no solo on la cautidad discreta quo importo • 
una ganancia, lógica y hasta legítima, sino < 
también teniendo en cuenta las posibles pér- I 
didn» o riesgos de la operación, zona ésta on 
ln cual la disposición comercial o el afua de I 
ganancia no tiene más limito quo la mayor o l 
menor escrupulosidad de conciencio do cad-> ' 
cun).

En los operaciones más simples y modos I 
fas do subarrendamiento», que suelen sur las i 
menos numerosa» y n ln- que acabo du refo : 
rirme, esto aumento de precio por obtener el i 
derocho a cultivar ln tierra, ya alcanza a un i 
porcentaje considerable quu puede fluctuar 
entro un recargo real, en cifra», do un 26 i 
bastí un 100 por ciento sobro el precio del i 
arrendamiento según nos aproximemos o no» 
alejemos de lo zuna peligrosa de los voracea- 
dores insaciables.

Entrando u la zona de esto» voraceadoro- 
insaciablu» aquel recargo no puede apreciais- 
aino por lo fuerza du lo» oyes quo exhalan 
las víctima» que sufren el torm-uto.

El sistema de explotación del sub nrren 
dainieuto sufre en osla zuon una transforma­
ción casi fundamental Se perfecciona y 
multiplica en tal forma sus mudiu-J du acción 
quu, cu realidad, solo deja libro de »u Ínter 
vtncióu los brazo» dc¡ labrador. Todo lo de­
más lo nbsorvo de»piudadamentc.

Como es natural el peifeccioaamieulo n.i 
cin! parre de lu base del convenio «simple ) 
modesto» de que auto» hice mención y •)■>• 

quo ncuptur sin protesta. o¡a»..,ni1’ Ador.. b«.qul.l «xl™ d" •“ ““

a..p.,u«ú. *»-**» "~2S“ ■ - 

U-ria económica encontró por ’*.» ficiel, 
2 impositiva du mayor lc’“ > é" a

nu capacidad Producll'’“¡..iod|car para nues- 
Pues bien b-y qu« ndlc P

tro» snb-nrrendadore» du t erras | h b(aii 
cultura lo» honores dul luí « Ten¡en 
descubierto con mucha j suben el
do a los agricultores ^ contrato 

precio de ln renta « 'obtienen, medid» 
al rendimiento que oq  ^¡mog nú»»,
<fúo han aplicado en eu canipua flubL 1,i«d.d, h..« fg.» I»?
nrrondados a tros y cu Plo8 trl 
ocho y nueve, ui*> ctrn ra ,„.¡oa al ogricul 
gcu »e los paga» » *?ue“" Pol qu0 dimana del 
tor y sin otro derecho q 0.^9 dn 0 8U
nbnao do 1» «t0MC,d P.| ntraud»dor. 
solo provecho, »o crea “ rflclllgl>,

Pero, si» echar » (jtr j9 q„c. Bu> 
dentro dul sutenra B| obrador a
untaexterior.sac.0u ^bi'g^ 
si portar de»coDi.ider 8Ub«rrcud»-
m áo» recargos en el precio 

mrehto. fflUy coruúu que “
Así, por ejeenplo. ® > nWOjon<.m»e»to

P.9MQ.H de Ibb pf»™*18’' f

■nativa, un pie (tfirinativ»)
Lé»»e ui iiiuix» 4 ®. (3u lúe) A coniidara- 

ción. Sil o» hay qinun haga usu da la palabra, 
bu va a v t-r Lo- s 'fi-irus por a ufir.uativ.i. 
en pie. (Afirmativa).

Léase ol artíuulo siguiente. (So leo el artí­
culo 15).

A oonaidoración. Si no hay quien higa uso 
du la palabra, su va u votar. Los scitares por 
la afirmativa, en pie (Afirmativa).

Léase ul giguientu (So luu ol aitículo 10) 
Un momento; el 7.® viunu a B<;r ol 8,°.

Sr. Meniudei Clara (Mario). Es el artícu­
lo 7.®, porquu e>i agregó uuu, pero so íupii- 
mió otro.

Sr. Muine Eu ol 7.°.
Sr. tíalguero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiouo la palabra el señor 

diputado.
Sr. Salguero. Aquí en nata parto, la revi«n- 

oió» »oráufouiu«d» - por lo» primeros y si-guo- 
do» comisario, du policía». Como podría ha­
ber algún inoouvenu'uto. para evitar dudas, 
propondría quo bu suprimiera la p>iti prieta 
ra; lo itamás quedada »ub*islcm<-: 'o. loupi-e- 
torea etc

Sr. fíorira Los inspectores nombrado»— »- . .
pi r ul Couuijo. : br.i. L.s señores p»r la afirmativa, ou pie.

Sr. Airare i. So variaró lu reducción, pu- (Afirmativa).

- r»QRTE H AUU
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Srtas. Muscio La cava Lorenzo Vicens Thievent
Eduardo Vicens Thievent

Gioconda Rodríguez

ESCRIBA NÍA publica

Ricarilo Apatía y José F. Tejera

María Adela Bonavlta 
tal», d® Frínrés y Frajcés par» Maertroe do p: 
mar erado. Calle Solí» 670. San Jos4 d, .\f4V5

Ana 0, de Seartaeini

■Iiilio C. C'allorda

Félix Verde y Sánchez
Humberto L. Castelli

Sr. Piesideute. Habría que sesionar do ¡ la Asistencia Púb-'ica, cao privilegio que m

exposición do motivos. (Se lee).

cuatí»

sur a emuto intoi medio.

Sr. Presidente. Continúa la lesión. Se va

Creación dul Laboratorio Municipal. (íu lero).

MONTEVIDEO: Colón 1292. 
SAN JOSÉ: 18 de Julio 357.

Sr Jlufira. Está prcvúto.
Sr Días Jaime. Retiro el artículo. ’

El I>r. J. C. Bi iío <lcl Pino 
o-p“oia)ista en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará sus 
visitas quincenales en el consultorio 
d -1 doctor Chioliui n empezar d-sde 
el sábado 28 del corriente.—Febrero 
22 de 1921.

lo otorga por el proyecto. Por estos fuuda- 
inentos es quo voy a darle mi voto.

Ana I. Fernández
sional. Cal!® Ti v Solí, alu, g*n j 

 Serafín Honavita ííl"“ "í.

Guillermo .1. Bozzo SSXi 
moro 526. San José <1® Maro.

ni oleo y a la pinta 
Crngaav N.offtj,

Salvador Masclieroni 
trasladado »u estudio n la calle San José námo- 
ro 423.

Sr. Arias. Podíamos aprobar algo e-ta 
nuche, pasaiitli a uu pequeño cuarto inter­
medio. Eso» ■■•■lutos son breves. (Apoyado»)

*>. Mem'ndei Ciara (Mario) Hay má« 
asuntos, pues ha venido del Vonucjo tía 
pedido d« autorizsción para adquirir un* bu-

23 (So io-) A consideración de la Asamblea. 
Si uu hay quien haga uso du la palabra. Be 
va u votar. Los Bi flores por la afirmativa, en 
piu (Alirmutiva)

Ei otro os do urden. Queda sancionado ol 
proyecto.

Si bu va a continuar, hay que pasar a cuarto 
Intermedió.

Sr. Boro. Haría moción para quo so pro 
rroguo la sesión permanente, hasta maflami

quo ruega qus ol quequivia una aoloración la 
solicite.

Sr. Alvares. Yo a lo único quo me opon­
go, esa la usuclóu del aitículu 1.", respecto 
do ln rebaja d i 50 ■ a d® los honorario» qu® 
deben Cobrarse.

Sr. hvsi knle. So tramitaba acerca de la 
Asistencia Pública la cooperación do ella 
para la ampliación y mautcucióu del Labora- 
torio; y oom» los trabajos bocho» en eso 
■ido estaban adelantados, so habla hablado 
con el doctor Juan Autvoio Rodríguez, quien

Dr. .Insto H. Cerdeiras g'i; 
dol Hospital Maciol. Ex-Módico icterno Joi 
Bnerger Spital <1® Ba-ilaa. l*almón y Corazón. 
Rayos X. Consultas il® 8 a 5, rr.euos idb&Ica. 
Callo Rincóu 617, Montevideo. Teléfono La Uru­
guaya. 6-27-152i>.

Léase el siguiente (Se Ice el artículo 23). 
Sr. Dmi Jaime. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado,
Sr. Dial Jaime Interesado en d-fond- r 

Iub interósea del Municipio, voy a propomr 
un artículo aditivo, antes do sancionarse el 
que se ha leído.

Sr. Presidente. Ante» o después de cute?
Sr. Dial Jaime. Antes;-sería el 23— 

«S'-rá» iiu mb las patentes obtunidn» en otro 
departamento, siempre que el domicilio del 
dueño dol vehículo, esté dentro del departa­
mento de San Jnsé».

Sr. Arias. Muy bien.
Sr. Meníndei Clara.(Mario). El artículo 

19 pruvéu el caso, do la misma manera.
ór. Bote. El 18 del repartido.
Sr. Presidente. Bo va a leer. (Se lee el 

artículo 18)
Sr. Diai Jaime. A su ompadroaamiento...
Sr. C((rbtijal. Hay más, siga (Su sigue

Francisco M. Rovira
Apartara d» libros, iMÜaneea y contabilidades.

Leonel Aguirrc - Homero 
Martínez Albín íSfiteS: 
terideo- 

Dardo Muñoz TarelaK'iS: 
gn de hacer trabajas dactilográíicc», cuenta», car­
tas, escritos para la Alta Corto V Tribunales 
la República, con todaconfiaora v camero. Cra-

rio, que tantos beneficios va a prestar. Y sn 
esi cláusula de que <mientras no se termine 
la tramitación con la Asistencia Pública, no 
veo nada más que un subterfugio; porque la 
e» muy fácil darle largas a la solicitud que 
pide su apoyo para el Laboratorio y mientra» 
tanto estará gozando de un beneficio, que oo 
liene porque gozar.

La A-i»tenda Pública,—todo el mundo lo 
sabe,—es una do las instituciones qne cuenta 
con mayores recursos propios y no veo por­
que razón a! Laboratorio, que va a to.icr que 
luchar con tuntas dificultades, que *1 Muni­
cipio va o costear, le eluda el debido apoyo, 
uuu in-titucióu tan poderes» como esx Por 
eso creo debe quedar en la forma que »e ha­
bía rnuciouudo.

Sr. Mmíndez Clara (Mario}. Pido la pa­
labra.

Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr. Mcnéndex Clara (Mario). Yo voy a 
votar cliuforme de la Comisión, apesar du 
estoy de acnerdo con el señor Alvarez, «n 
que no debe hacerse la excepción de la Asis­
tencia Pública, porque es uu» Institución 
rica, que posee recursos poderosos, dado el 
carácter precario con quo «o otorga la con­
cesión, porque siempre estañes eo tk aipo, 
cu el deseo de velar, de prestarlo eP apoyo 
quo se merece el Laboratorio; ds negarle u

Mario G. Lacroix
Seguros do Vida .Ln Providoncia». SarandlSCO.

Cursos para ingreso “Su! 
ros-María Teresa Mono Bove. Callo Artigas

reto vro que se altei  ,
 -, , J tido de oré articulo; por qué va a pagar la 

una iortiluuióa cieuUfica como el Laboratu- Asistencia Pública el 60 ..?

¿V. Alcacil. Pido I» palabra.
Picfidcnle. Tluao la palabra si señor 

diputado.
Sr. Alvarex. Yo no lo voy a dar mi voto

Julio Arnábal
nultorio a la callo Artigas 410 entre Uruguay v 
Lnrranaga. San Jobó.

!■> ieb-q« du los f.etoa ferrocarrileros, pro­
puesta por la Asamblea do Ceiro Largo.

t'-ucla Púüliea, d -be» tener o» di-s -uento d-1 
50 porquu vm- que tw 1» manera que ae 
Ha bu».»Jo para quo una inatitucióa du la 
que cuaudo so sancionó proyecto, ya dije 
quu era una institución que cieno reconos

’ . . ......I.. „t t ...... ...... .tata. I. '

Eugenio J. Cazeanx
Arregla haca toda > op®r*-.o.
nos sobra «rap*,. e-,. y „;u,;r..,tr» !

Manuel Irisarri
Montar!Joo. Teléfono «La l'ruznaya» ¿-’T — 
Central.

J11311 A AhÁ E«rib*n» - Trasladó 
-a. xxsju sn escritorio» la calla

18 do Julio número 586.

Donato D. Clara “X-SÍI.S 
tíombro, 474. Montevideo. Teléfono La Croan» 
ya. 3228 (Colonia..

Sr. Arias. Para quo paso como hoy que 
no concurrieron.

Sr. Presidente. La Mesa indica quo no 
quedan más quedo» día».

Sr. Meníndex Clara (Artigas). No queda 
más quu mriñuua.

: i1:
tordo y (lo uocbo.

Sr. Meuéndei Clara (Mario). La do ln 
tardo, es prob emética.

Sr. Arias. Concurriendo de tarde.
Sr. Presidente. Queda por sancionar el 

informo sóbrela creación do Laboratorio 
Municipal; y el relacionado con ol petitorio 
do ln U-lna Eéctrica.

*?/-. Salguero. Sun eunci lísimos; dos a p 
labras.

Sr. Mcnítidei Clara (Artigas). Sí, deei 
mos lenci'lleliuo», pero pasará como cou laa 
patuntea.

Sr. Presidente. T»mb:lta la Comi-lón do 
Hacienda devolvió rl informe subió conce

Sr. Ah an El doctor Rodrigues había 
prometido recursos de! Consejo da Higiene...

Sr, l'midtuU'. Pero habla pruLuctído 
también respecto a l» Asistencia Público. De 
modo que se oroyó que so podía conciliar un 
poco, dujsudo la cautidad do la tiritad de! 
ptoducidudo lo que ao cobra a la geut'ralidad 
de los euferuios, quo era justo tratáadore do 
una institución que beneficia en genera! al 
paí», ■ lodos ios departamentos.

Nr. Altai ex. Yo croo, señor Presidente, 
quo oso estaba bieu en la (urina que se redac­
tó anteraraicato; creo que se dieren erp.'i- 
caciooes sobre los fundamento» d« ese arti­
cula; ao sabía que la Asialeocia Pública, al­
guno» elemento» de su Cou.ejo, por lo oteaos 
h-ríai> empeño» para qna esa restitución 
contribuyera ni aiantenimiouto del Labors- 
t»riotcoii una cautidadquo oscilaría alrede- 
d r de 100 pea»*.

Entonce» el Concejo, o la Cuoikióa Dires ■ 
tiva, d»rL al Ho«|>ita! local la facultad de 
mandar practicar sus análisis al Laboratorio 
gratuitamente, a cambio de esa contribución. 
Pero veo que te altera completamente el «cu-

porlaZmis.6nA.de


Bufandas

PRinciP ios

Con costura-Calidod superior

Redame ■ $ 1.20 al contado .“Boa--
□ CHOFI ñnos

Provisión Cantisani
Neumáticos "Míchelin’

Infladores para cámaras de aire

Kitini itwiidl! "UlIIIir Carlos de Jovellanos FRANCES-INGLES

418, SaraoJí.

Las Patentes de Giro
PRÓRROGA HASTA EL 13 DE ABRIL

¡FteHsfiosas
Primer viernes del mes—El día

I>o biógrafo

i(U). Domiog. 
Via- 1 i/“ ten

Hoapital local.

•‘La Nación" de Buenos Aires

SU KXV1O DIARIO

Liga de Agricultores pomos;----------xxxxxx— ~x?

9 Casa «Fénix
:xxx:las animas reuuionrs seccionales

EN DIPUTADOSÉn Chanqizo — El domingo 27 bb efec-

El remate de Abril próximo
de gran moda

colores

alta
Eu»ebi'

fantasíainca nitor cri'iita ih pi'Diminn.
obteniendo | Pidió luego la palabra el

.••paramosde |a ver-i
Vi..,

**• pwqae encierran uu recur,.

F.talliyCía..u.líó.l.io.t,

:xxx;

unn 
«La

que puede tributárseles en su vida do abrió 
gscióo y sacrifiuio.

Zil. Pér-z
Sociedad Tala de Chatalxo

I La Comisión Electoral Je esta Asociación, r-- 
' solvió eu sesión realizada en esta fecha, prevenir 
a los asociado» (jue patrocinen Halas, con motivo 
de las elecciones n efectuarse el din 8 do Abril 
próximo, que estas dcborAu ser presentadas han-

parlamento.. .
Sr )fenlode; Gara (Mario). Por razón 

de »o iJand i-J »oc¡ r‘. - rp-n-.r n t ,d« cuestión

Agregó, que sólo en último caso, -y unte la . 
enróñela do otros Incalo»,—debía habilitarse,1

congregante Corina C irvaml de Cáceres y el 
día 9 las 7 por la congregante finada Jgnacia

l íquido para pulir metales

•PIIILS"

porvenir -•■gurú .!■ m .fian» v el »h< 
una intensa abor de largos i.fi .» pUr« 
finamiento d>- mis ganados.

¡ rallo .Venr'nrfrz, Vocal; J. ¿lacio Gomuila, Se­
cretario.— Local Colón 7lú.

Existencia permanente do escabeches, fiam 
hres y conservas apropiadas para los días do 
Remana Santa

Haga sus pedidos por teléfono que será aten­
dido de inmediato

Asociación Fraternidad
DE SOCORROS MUTUOS

Suouraa.1 San ¿Tocé

López Alfonso y Cía.
símil w. Ililii Ir lili»

Er. .. ...íáu 01U.Mdw.iia qus .1 ram..
'* “■ Bopmmuu. D.p.ru-

W.-úU '. -I *«.« Adolfo Cordera ,o |„ 
g. daeruado .obre I. «tal „oMlü,ia d„ 
«"••■teS.o *4 
del < fr.ciiü. uti.formulado t>.r lar H.

Antonio Anchorono, González linos, Pró»po- 
ro Elir* López, Félix O glati, Junn A. Mein, 
Angel O. Burrión, Antonio y Tnmrf* Monto* 
gui, Junn Jnuregtiizar. O-orce y Geribón 
Leopoldo For.uí »dez, Lorenzo M. R-cn, 
Pnrdim,y M lis .iinbn, Jo-6 L Ororas, Este 
bnn Listar, Sínf itos'» Real, Lorenzo Real, 
Toiorts Azhdzii, Julián Ibero, Vicente M 
Gnin-z, Inocencio Rodríguez, Federico Hil- 
man, Angel Cavia, Pér-z y SnM, Esteban 
Urdaquiola, Canteo Huos, Pedro Hitta, 
Nicolás Imns, Pedro Delgado, Alberto Bnru 
te, Celestino Laborde, Pedro Wito y muchas 
otras, esperándose aun quo la oferta aumen­
te considerablemente para el día del remato’

El jueves 14 do Abril próximo so realizará 
el 12.“ remate feria de haciendas en general, 
en el conocido local do Estación Drabble, 
organizado por la firma Pérez y Soso. Aun’

La Cámara de Diputa loa sancionó una ley, 
concediendo prórroga pura ln expedición do 
Patentes de Giro, sin recargo, hasta el 15 de 
Abril.

En vista do que el Consejo Nacional no. 
había accedido al petitorio formulado opor 
tunamente en tal sentido, la Directiva del 
Centro Comercial de esta ciudad, solicitó lo 
intervención del diputado sefl »r Martínez 
Lngunrda. quien ha obtenid > ol mejor éxito 
en su gestión.

Es de «aperar ahora que el Senado nprne 
be también esa ley, por ser e la justísima.

«Yo creo que eso locnl llenaría bien las 
necesidades actuales del pueblo, porque hay 
lugar para pnner veinte y tantas camas y ca 
na para las Hermanas de Caridad, porque ol 
doctor d- Freitns, c»»i> muchísima razón, mo 
decía, que <51 pen-aba y ha-te bacía cuestión 
de importancia. para que fueran las H rma 
ñas las que so hicieran cargo do la a-i-t-ucin 
de ese lazareto. Es un asunto muy debatido 
si ol servicio laico o ol servicio religioso es 
el mejor, pero con todo :ni corazón yo lo 
acompaño en este caso al doctor do Freitas, 
porque cieo que nadie ojeroe la vigilancia, ol 
orden y la moral como ellas, dentro do esta­
blecimientos de esa naturaleza, donde van a 
asilarse individuos doprimidue pur su estado 
y que requieren no sólo loa servicios quo ni 
aún pagos se consiguen a vece», sino los 
servicios que desempeñan las reli^ii-S'!4, 
consagradas a un ideal y exponiéndose a 
contagios repugnantes como he tenido yo 
oportunidad de ver muchas veces. Sería pues 
justo, y yo lo apoyo ya que lo único que las 
Hermanas oxigiiíno sería que so les diera 
habitación, que es bien poco exigir.»

ros do nue*lr» puíqno o« e-to un nb'á'»ul>i 
para aquellos míe re encuentran librad-»* y, 
do un lamentable de^.-i-tro, cunsocuenoia ló­
gica de la pasada situación, y que ya f«|¡g 
mentó pairee un mal conjurado, para quo 
puedan poblarais campus con haciendas oí- 
pedales o renovar las existentes p..r otrus 
inejorr». aprovechando sal < »tn '— 
rn-il para recuperar ln perdido

Juicio is rispoosahiliJai
contra varias Juntas Electorales

ecaba do estrenar en Montevideo con éxito. 
8« representa en forma magna y novedosa, 
según rezan los programas, el bíblico drama 
del Calvario.

En el Nacional—Programa para hoy; 
<Actualidades 16 y 17> natural; «La promo 
ea rota» por Hex Drex on 20 partes; < Lia • 
mas de odio» y «Una venganza diabólica* 
3.“ y 4.° episodios de la cinta «Ebno <»| inven­
cible* que cun gran éxito so estrenó el martes.

Rcelén rcclhhlo
PRECIOS IllIl’LIOMLES

El Fnnl d»l Crinia inciiji qii m drln inúlitM

Hace algún tiempo, al Consejo N. de 
Administración hnbía icsuelto pasar al Fia 
cal del Crimen de tercer turno, doctor Ma 
nuel Pérez Maggiolo, el asunto i eferente a

MEDIAS
DE PURA

SEDA

Aceites para autoaofil
MOBILOIL j BMW

Almacén de vidrios 
g colocaciones en general 
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i local calle 25 de Mayo 425. frente al Teatro Macdé. Surtido permanente de mi* “ 

quinas, repucsloü. api|a«, aceite, seda» y sedalina» para las mismas

bos artistas Sevcrln Mars y Emmy bino en 
escena do «La Décima Simonía» titulada 
carta reveladora».
— El sábado so exhibirá la cinta titulada u.„unu, Muu uu * 

«Redención do Marín Magdalena», que %e I Arturo J Finios.

Gateé. Delmiro Snntn Ciuz. Máximo (Tara* 
bailo. Rufino Ferreyrn, Ang«-I Moreyra, Gre­
gorio Duque.

Eti la 5.a sección El lunes 28 »« ! 
realizó otra nsamblen en ln 5.a Sección 
formiíii'lusc- una nu«*vn -oc.i-dnd, que Ic -omi 
tió«Paso déla» Piedrus* A ln n-iiinbien ¡ 
concurrió un crecido número -le labrad » 
rea de nquellos pnragas, haoiend » acto de 1 
prenencia los sonoros García y MuDiz.

■ «-"luiioiuin, uo uiiBícu rus uiuuiuuee, uuras y 
I trabajos del presente día para reparar las 
' ofensas que se os hacen y par las demís in • 
tenciones de vuesto Sagrado Corazón; oe las 
ofrezco en especial para que siguiendo la au­
torizada voz del actual Pontífice y todu» 'os 
obispos del oí be católico, se reacctV r.» contra 
las costumbres paganas de nuestros días, vol­
viendo a la antigua severidad cristiana.

Resolución Apostólica —Haré lo posible para 
que la voz de la Iglesia en la reacción de ,'as 
costumbres, sea acatada por el pueblo cris­
tiano.

| Congregación del Rosario-El 
T'omiogi*3, primero del mes, en la Misa de 
. tendré lugar la comunión rurn-oal de 
esta Congregación. Al miaron ttempo se avi­
sa a las Congregantes qun e| d¡H 7 de Abril a

teDor diputado encuentra mal «o? ' taré reaelación al respecto.
Sr Aliare; E* cierto que e-a instítució»» I , ctj-,__

Sr. fí-n'.o. pido i* pa'abra.
Sr. PretirLenle. Ticue la palabra el seDor [ 

diputad j. 1
Sr. hoxto. Yo quería d-cir, sefior 

dente, que me pare-e rouy acertada li 
dónaqueze h« ar ;t,U. r..v.„ .........
que entre Ja Asi-ten ú l’úbtk-a y el L«b ra 
t»»rio Municipal, deb-* existir una n-cior. ci 
dad fuoeior al, p. diiam<»s d-. l. } ^v.cx'u u>». 
rebaja del 50 %. P„r ..tr». isd-» la Asistencia 
Pública es coa autoridad qu-« a pesar que se 
diga que cuenta con muchos recursos, hace

l’nta ol tres du abril entrante, se ha fijado 
definitiVataentc. il fecha en que »,n iuiciaré el 
enví"diario al Uruguay, vía Culuuin, del 
gran rotativo ala NncLiii* de Buenos Aires, 
el que ttaerá, ou cada número, uu abundante 
servicio noticioso de los corresponsales uru­
guayos, cspecialroeute orgunizndo en la capi­
tal y en el interior de la república.

8o ba resuelto instalar una agencia en ésta 
ciudud, la que hn sido encomendada al seúor

| La Usina Eléctrica

Ciutinúan apareciendo diariamente nuo 
! vo« casos de viruela, derivado» todo» ellos 
' dal foco producido por la muerte du la Du 

I rín. En la mafiann del martes filé trasladado 
j n ésta, de Pavón, el vecino Atilio Lavega, 
s enfermo de viruela. En la tardo de ese mis­

mo día so comprobó un nuevo caso eu uun 
(taca de los huertos al O- ste, producido en 
una hermana do Severiua Durdu. Ayer hnn 
quedado en observación algunos sospecho 
sos, a parte de otros dos enfermos de las 14 
pi-rrtnnaa que h>rbii <bau en la casa de la Ca­
li» Rincón y Egida.

Segúu se informa en otro bitio do esta ho 
ja, so hn acordado la instalación de un laza­
reto para .a asi-teneia de los variolosos, y al 
efecto ayer empezó a trabajarse en la habí- 

' litación do un edificio municipal, pero como 
la Asistencia Pública hn ordenado desde 
Montevideo qne te dos los enfermos sean re­
cluidos en el Hospital, no se sabe con segu 
ridad si so adoptará en definitiva aquella me­
dida de las autoridades lóenles.

Se e-pera de un momento a otro ln llegada 
del doctor Mart rené a fu» de adoptar medi 
da» radica es sobro el particular. También se 
ha pedido u la Asistencia Pública el envío de 
una ambulancia pa.-a el traslado du lo» enfer­
mos, la que se dice que hoy será traída des­
de la Capital.

Estuvo en ésta el Médico de Sanidad Te­
rrestre doctor San Juan, ordenando la clau­
sura de la Escuela Rural de Zanja Honda, 

¡instalad» en las proximidades de ln casa de 
la* hermana» F«jiudo, cuy.» domicilio está 
aislado, pile» p .r.ee que un i de ellaa eu en­
cuentra m.n cii p> iludo de ci-uiagio.

| Frente u todos esto» sucesor lo único que 
coi responde ni público como medida de de­
fensa e» vacunarse y revacunarse, yaque se 
h« repetido hasta el cansancio que es ese el 
medie seguro de uo contraer contagio.

u« « -uuau para nswur a loa eufero»-» en m 
Lazaret-* q »•- -•- tiene el prepó-ite d- ¡n-ia 
lar. Aun cuando ya c>jooefan*r,s a opinión <j..

Máquinas Singei para coser y bordar

to expidió de .;.» c ..-.(iiciouea en qu. H (la (•. té ni 'i ............. '«mpn na<i a ,,,ta'l , ( mi«-nr> • p-»u a.i.u, . . ........  i
fBOjpisu cuo «U Oiítiúu, Úuk» tc-otopcuea ro Lrir.i/fri/rí w n O " l'“ "A*’* l""oün°,P“Jh"uf" IbH,l,l,ru» Estancia otras Cousidcractoncs igualmente uuntadi

‘ 1 to, Jacicto Soca, táfmcio Pérez, Guillermo «Cania Fiero», Florentino Rodrigues y Ci«,‘y ju.ta#.

Dijo, también, que bien podrín destinarse ‘ 
pnrn la reclu-ión do loa variulosoa el Ho«pi- . 
tal de Caridad, que constituye, según opinión 
facultativa, un foco de infección actualmente, 
trasladando loe enfermos no contagiosos a I 
Otros locales, de los que indicó varios.

El doctpr Cordero, que ocupaba ln Presi­
dencia, solicitó bajar de élla para hacer uso 
de la palabra, habiéndose designado presi­
dente ad hoc al eehor Salguero.

La exposición del doctor Cordero, fué con­
ceptuosa y razonada.—Dijo que no creía, 
científicamente acertada ln iden del cambio 
do local do los cmfertnos asilados en el Hos | 
pital, no sólo porque el traslado ou sí puede . 
resultar peligroso y contraproducente para 
lo» hospitalizado», sino también jiorque algu- | 
nos de esos enfermos, atacados de (¡fus, cune-1 
liluMl Wra. r«o. ihtreoiojo», qü» .i OO .rar.ra. ore
oran ton repog.!o..re» 7 Bra.e. OOmn lo» do l.-do AbHI, primer Virrne. del me», ola, 
vrauelo, repre.ení.ta-, on. «mennra poro I. , ,/2 m!s, do Comunión del Apo.tol.do Je 
enlod püblloa-Abogó entooeoe, ol J «or |, Oroeídn. lom-di.Uraonlo impondrá el 
Cordora, por I. oooeemeoo.» do lo-tol.r un „ C0TOr<g„„te,. ,
L.enroto en el loeol do propredod momoip.l, ,,a „ „ D M. d„ „n„|,|,„„ h..t. |, 
prfj.mo ol Corralón, local que ofrecerá o|. I }„neió„ do nocho A 4 SmtJ 
gon.o oooiodidodoo y ol quo .. dotará de > A ¡a, g R„,„¡ „ „„„ Pro„.Mo ,
otro, en pl.co urgente. Bendición Mc,ol.

Previo un cuarto intermedio, so dió lectu- . -,
. I. .igoicnto moción .frl eeóor Atonto., 1.1 Apostolado de la Orac.ón-0,.. 

que r„« «n.nlmomento.prabud. y cu. lo que l d‘" ‘"'í'""* »«-¡OI> J.-ú, mlol
so dió por terminado el acto: | P,,r ,ued‘° del tora,:ón Inmaculado de María

«Siendo de manifiesta inconveniencia para i ??°3 _0frM0?.,“’,Orfl°ÍODe8’ °bfa8. y 
la población, habilitar el Parque Rodó pora 
establecer en él dn Lazareto para variolosos, 
se autoriza al H. Concejo Departamental pa­
ra ceder, n tal fin, el edificio contiguo a los 
talleres municipales,—u otros locales,—v pa­
ra prestara las autoridades sanitarias todo el 
concurso que se considere necesario para e! 
desempeDo de sus cometidos».

Las Hermanas de Caridad
‘ h dádtiüia de los enfermos de viruela 

FUSÍ8 EíTj 8 £E, DQCTCE CORHED

. ...... — • vc-operar _ ___  __
la Población. Por o»u raz mes, yo voy o 
votar el artículo.

•Sr. JZ.n6i¿ez Ciara (Mario). Por mi parte, 
yo no i-uedo creer que U AeLtencia Pública 
vaya a buMiar subterfugio».

varloloaoa -llaclói* aprobarla.

El martes, citada extraordinariamente, so 
sionó a la hora do cmatuiubre la Assmblea 
D<'|>artaii>'-iita'. Moi>v>b» e»u citación »-i 
pedido furmuLdo p r oi «Médico de la A. 
Pública y el Jefe de Sanidad terroitro, solí 
eitiind» el Parque Rodó para instilar on él 
un lazareto para viintilo»<>8.

l*Uf»tii »i coti-id-ración la nota dei Cuno» 
jo, relacionada cun ui petitorio, »n Pre»itlontc i 
el aehor Lardera, explicó ampliamente í.a 
causas por la» que había que turnar medida du 
urgente seguridad, desde que la epidemia 
variólica no ora yo una amenaza, »iuo, des­
graciadamente, una realidad Dijo, aderuás, 
el citudu funcionario, quo a su juicio, el ruu i 
nicipio debía prestar todo ol ouocurao posi- 
l.l ... I____.«...«.I .1..^ ....... . .............. t:rraguirre.

Sociedad «Chamizo»: «t-Bores Gregorio No- 
grío, Preaidcote; Amelio Alfaro, Vico Presi­
dente; Eugenio 'forre», Tesorero; Esteban 
Cedréa, Secretario; Vucole», Mauricio Molí 
u». Lorenzo Brugani, Juan M. Pérez, Pedro

seles a la- Juntas Electorales de Paysandú. 
i |n i Minas y San José sobre Ina juicios du tachas 
■bosh"0 ’chubíau opjcato en diehus departa- 

i mentó»,
| E¡ Fiscal del Crimen, doctor Pérez Mag­
giolo, se ha expedido en un extenso dictamen 
aconsejando que no deba iniciarse el r> frri 
d'* juiei", pues no á-xi te motivo para ello

dráü unce* •««••—»■— - .» momentu.—ra»« ------ -

^°_sss2xr» rentas s- harén al conlado y a platos por pequrtas motas mensual^.
1 Al Oiaar la primera mota se entrega la nidquina. So dan Iliciones de lardados y |
1 corte Ornft’.«a h-lu Comprador Sirimiri particulares precio conrrnnoual. La . 

casamenta ron taller de rom p<«-ina d* toda clase de nohpunas da coser aprecios ¡ 
m&tieos. Se compran mdtpiinas cuyas en fontbiodc nueras.

Jomó ■¡'crnrtildCK
Agente

Dentro de la vicia de! Laboratorio, ese 50 
ojo co implica un perjuicio eu »u soeleni 
miento; y todo» «¡.b-ro .<* la f-»rm » en qu • »e 
pr&cede eo loa Lab »rat.>n»i-.- el c-»«to de lo- ( v»»<»i|M.w — c.» u»mnug<> ¿i »u erec-
ar.í i»is tío es el tniemo que se cubra al pú I tuó una numrru»a B»amblea de »ocios déla 
buco. Así que yo creo que con eae 50 ojo Uga de Agricu'tore» en la casa de Cobas y 
tetara b;en pago en el primer afio y »e man I Lardera, 3 • sección,asistiendo más de 300 
lieoe eu armonía, e-a solidaridad, como decí.i I labradote» De esta ciudad concurrieron el 
•-seCor Meaéudrz Clara, funciona), de do» ‘diputado García y «I «ccretario de la Liga 
imtitucionea que van a cooperar al bien do K-fior Mufiiz A la- 12 m desirvió un abita­
ra *V»h1eA<4.. l>„. ... ».,

=====----------------------------- - “ | pa()(,ta a consideración le moción del nitor

Venta de un comercio
  aceptándose por último que el proyecto en 

feil.' ñor dedicarse SUS cuestión ae considerara en general y que una
poi ueaicu* | repartido> Be ¡nc|Oyera en ja -Or

dueños a otro negocio, el acredit c próxima<
almacén do comestibles du Canzainj provlo un Pnftrto intermedio, so pono a 
Unos-, situado on Las cnHes Colón V lc„Ilgit]eroc¡ón «•! primer asunto qne integra 
Ai-nuev a media cuadrado la esta- |n ord,n dol día: el informe du la Comisióa 

erru.. con n,,.y buena cítentela

tratar en el mismo. * leido por el Secretorio.—Por indicación del
sciíiir Qorospe, «-c .lispu-to ni retiro de la se-

■ alón do los taqnígrafnr. auxiliare-, puesto que 
interesados en el asunto a debatir»-*, i'odrino 
en algún momento, sentirte m< -».i»ti*<ln» <i-n 
la discuaión.

El sefior Villagrán pida la palabra y ma­
nifiesta qus no votará el informe referido, 
por no catar do acuerdo con las conclusiones 
que en él s sstab ecen, desda que es parti­
dario del concurso para la provisión del car­
go de teqnígrngn titular da la Asamblea. Los 
señorea Viera Gonzái-z Gnro-p.e y Bove 
adhieren a te moción del aeñor V.llagrínl 
fundando igualmente su» voto» contrario a 
informe de la Comisión de Peticiones.

Replican los seOore» B- zzo, Itovira y .Sal­
guero, y puesto el punto a votación e» aprc 
bado por mayoría y con quorum mínimo el 
informo debatido. —Antes de votarse aban 
donan la aula de sesiones los »en<>ree Quros 
pe, Moine y Villagrán Bustamante.

Como hubiera sonado labora reglamenta­
ria y prorrogado la »e»ión por moción del se­
fior Alvarez, »e dió con la aprobación de 
dicho asunto, terminado el neto.

Sr. Presidente. Hasta tanto se consiguie-

Sr. Alraret. E-e - hasta tanto» puede ser 
IQafics.

Sr. Mcnóidet Clara (Mario). Pero teño 
mos el derecho de no esperar diez afios.

Sr. Alraret. Ün derecho relativo; subter 
fogio».

Nr. Meu/ndei Clara ( Mario). Si nos con 
vencemos de que es un subterfugio, do que 
se valen con una simple modificación al 
artículo, le quitaríamos e-o privilegio n la 
Asiste acia Pública— pero dettle ahora p-»n 
Bar que e» un subterfugio, e« prejuzgar.

Sr. Alraret. Yo me había interesado en 
que quedara el atlíeulo on esa forma; con el 
mismo criterio, señor Pre-idente. Porque 
mientras la Asistencia Pública nu contribu 
yera coo nada, pagaría coreo cualquier parti 
colar; y cuando ella tu riera interés en quo 
fueran hechos gratuitamente Ina análisis, 
contribuiría en forma. Nadie había fijado 
cantidad exprcíg; se h «b>a dicho que osci­
laría entre 80, 90 o 100 peone. D« modo quu 
insisto en que mientras la A-iatencia no quie 
ra contribuir con esa cantidad, qua pague 
sus aná ieis, como cualquier particular.

Sr. .Vee/ru/ft Gara (Ifarv.}. No a-ría le 
gítimoquea una in-tifucióu como la A-¡aten­
éis Pública, qne tiene sos recursos poderoso-*, 
pero que presta grandes servicios al país, la 
equipareaj.»» coo lo» partió alares.

Sr. Rot lra. Pido Is palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el aefior 

dipotado.
Sr. Rorira. Yo entiendo, sefior Preeid-n ---»—. -- --------- ------ --— -

te, qne pagando la Aristeoos Pública el 50 ; ¡uicio d" responsabilidad que debrría iniciár
del importe de los análisi-, viene a ser lo ' p--------Ae-

mismo que el municipio contribuyera con ln 
mitad del costo de los aniíii-is de mnt-b..„ 
menesterosos y enfermos d-I Hospital. . .

Sr. Alraret. Pero el Departamento d» 
San Joré contribuye, por medio de la Lote­
ría de ln Caridad, al maatenimienta de !a 
Arituencia Púb ica. coa ii'»a ea-iri i « i <n»ichí

MI vocablo «Templo» dice oración y 
misticismo; el vocablo «Teatro- nos dice 
placer y regocijo; y el vocablo «Hospital» 

r./Aa^-r ó |nos grita sufrimiento y desventura; sed 
* (HA n S PIT ?? Li' ll bueno, entonces, y gcnorosamontecontri- 

iA* o 1 I ^uil* u esOíi dolores y a enjugar

Alr esns Rigrimas... Nada hay quo vinculo
más a los hombres entre si que el sentí- 
miento do participación sincera on el do- 
lor ajeno.

Rodríguez Bnnavita y »ín él los restante».
Dióse cuenta del único asunto entrado: un i—■- — . »-

proyecto del coucp|«I don Manuel D. Rndrí- Lerena de Dolz. 
guez. »<>bro ensanche del radio urbano y »ub 
ii'bntm de la ciudad, devuelto por la Comí --------
sión d- Fomento pnrn ser infnrmndu verbal fl *4
m» nte. El neñor Al vates informó in voco dió I W SI 3 t* U & S O C1 3 1 
cho proyecto y expuso ln urgencia que el ea- ** “
«o requiere, en virtud du cansa» uu» dostor» i n
y de 1» importancia y necesidad do su anro tim OTi* VC’O>ÍE'S1 “Un grupo do amigos fo- 
bneióu, de«d- que c.ín el ensanche propuesto 1 ™ió “l ' Mcnén> le ob- 
8fl propende al embellecimiento edificio v aa’í ta «W "í‘" u C°n “,ia1cena*deeP‘d'á'id<>lo de 
unen al casco urb .... réfr»ij.á a. WH.; •• ™i¡««
p.ó.pere tomnclóo. “ c! R“™ S»«.b»rioo.

Agregó el miembro informante aun B| L„ ■ , eI Hotcl SoH». de la Capital, fué ob 
proyecto del concejal Rodríguez, demostraba 1 LutaRA ” ’ C°j banqueto el Be0or
"o »ól«> la inteligente gestión de au autor si I -,/ ■ Edua.rdo s£gundo, con motivo de bu 
no que nada había que observar en él n,*r ln . .^Xlfno. v.,a)e a Ellr°pa- Además del aufi 
Comisión do F.rmeuto, a cuy,, estudio hnhfn u , "9,9|,eron h>H «enore» doctor Luía Al- 
«ido pasado, mociouando para que se tratara d®, Ií.errer“’ doctnr ¿«cinto D. Durán. 
untes de entrarse a la orden del día • B F ÍT A- B-rro, Manuel Ibarlucea,

 ' ' *abr'“O L. Viana, Gualberto E. Roe, Ismael

En e! Macció — «Ln Décima Sinfonía» — 
So estrena hoy en el Teatro de la calle 18 de 

! Julio, una cinta quo constituye una primicia 
i pura el Uruguay, la quo ha sido cedida a la 

empresa de nuestro primer coliseo para su 
exhibición ini'inl. Titúlase «La Décima 
Sinfonía* y es obra de la citiemntograíia 

i francesa, qne presenta ri l».s nrti-tn» Sevcrín 
Muís, Fred R*b>-y Emmy Lirin junto cho 
Mllt. Nizay, todos ellos de loa mejores te» 
tros parisienses. Trátase de un argumento 
novedoso, adaptado n la escena muda por su 
autor el poeta Abel Gance, quien no hn per 
dido detallo para quo dicha película impre­
sione poderosamente ni público.—Este anun­
cio b» despertado gran interés, y es induda­
ble que el Mncció congregará hoy a una 
numerosa concurrencia.

dante almuerzo criollo, rca'izárido»e inmedia­
tamente la elección de las nuevas comisione» 
para la» sociedades instaladas en dicha »ec 
ción. Quedaron formada» en Ja siguiente 
fo»ma:

Sociedad Carreta Quemada: señorea Juan Ai- 
faro, i ie-rdir.t-; h>»rt«jue Ordeña, Vir e Pro 
-d Nr.;K..bu.l .1.. T|.r», Tu«..,or..¡ Juan 
litu. B.rltazzi, HecrHatio; Vocales, Félix 
Hernández, Cruz Hernández, Paulino Pérez, 
Mateo» Pérez. .litan Ronero, Justiniano Pó

Taíai í el pílita « Pml I!
Visiten l« JOVBnl* « ■«*'< <’ fe 

■Woc.totrata *■ I»'0"i”re’cV.°lt“"""»í™ ''j v.» »» [
L.o„ 'retajo.| ol J

Anoche sesionó nuevamente la Asamblea 
Representativa. —Presidió el doctor Cordero. 
a-i»tiendo los -eflirres Aivnrcz, Alfuro, Bove, 
Bozzo, Burguer, Echenique, Gerospc, Loor I 
naga. MetiéndezClora (A). Moine, Perora 
Ruvira, Salguero, Villagrán Bn-turuante, V i«- 
rn González y les concejales Lnrriera y Ro 
drfguez. _ . 6..s„uv„. >JU„ e, U1M , UH ,loril „

faltaron con aviso los señores Estradé y ,n9 7 V2 se celebrará una mi-a por la finada

Su hdquibicfóo por el Estado

! Termina hov <•! plazo fijado por »■ D’r-c
i torio de ln» Urinas Eléctricas del Estado 
| para administrar con carácter provisotio 

I resi-||a Usina do Sari José. Dicho Directorio 
.. ; --------- — ,ao1'’' i ha solicitadu su lo autorice a realizar Ib com-

jirnbsdo.^p-irque enliend-’lpra ¿o tal establecimiento eu la suma de
30 000 pesos. Con-idera que con ello se de 

, - — — i rivaián positivas ventaja» para nuestra ciu-
decir y merece una i dud> v eSl,ern IJIie |d t.1p|„taciou de la U»ii>n 

• isd » te A-iítencia 'dará rebultado» eatishctorios.
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JUAN M. LICIO
EL 19 DE ABRIL DE 1921

i

LIQUIDACION TOTAL

«le I i’niiHOCrloneM
COMISION. 3 o|o ENTHE OOMPfloDOR Y VENDEDOR

¡CASAS Y TERRENOS
| Oportmildnil. Vendo confacilídadesriennco 
casas do 6. 5. .1. 8.2. 7 . u 1. _.-...i_ta xz

En la calle 18 de Julio esq. Río Negro

MATRIMONIOS
SE VENDEN

a- s

REMATES

de lolfco plano, vlolln, violoncoilo, canto y
ELECCIONES

CASA S&í VENTA 

Campo para arrendarSE ALQUILA

■ rtlcutoa d<

:xxxxxxxxx: ESPECIALIDAD EN CASIMIRESxx: ss-

Vicente II. Gagliardini ¡i

Al comercio y al publico

clona bajo la dirección do In aoOoriu Mana Ester

Francisco Perroni Díaz

vidai di a

L. harriera Martínez SE VENDE
Colegio “Siglo XX!

Hotel CTIauri

HE RECIBEN HVESPEDES

k

k

\k

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

e necesito ir n ttluilio puramen 
dados in lo Joyería Franco.

Ne necesita una sirvienta pa­
ra campaña. Darán razón Sarandí

$ Por informes dirigirse al establecimiento o a Slenéudez 
Clara Unos., calle Sarandí número 518. San José.

Illillin novedad en Sombrerería 

y lodo articulo para hombres 

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

Asociación Fraternidad
DE SOI ORROS M UTUO8 

SxxcTxrsal San Tosé

Pongo «a conocimiento del público 
un. desdo e»t* fecha, regirán nuev 
n el aéretelo do comida.

Debiendo procedería n la renovación Jo autori- 
deJo“ do rata Sucursal, el Directorio y Comisión 
Electoral Social, avisa a todo- sus asociados há 

------- ■ -- — -'próximo domingo 8 
  .. j .3, re verificarán lea 

elecciones para el nombramiento do cinco miem­
bros y suplentes que formarán el Directorio y tres 
miembros y suplentes respectivos para la Comi-

1 Plantel ShorílioriES
i inscripto y puro por cruzamiento

| Venta permanente

I de toros

Cbllo 25 de Muyo número 428

Este cstabli’.-iinl-mo do enseñanzi puno en 
enneoimiento de los interesados, que empezarán 
a fuñó nar las clases el 1 ” de Marzo próximo 
• Admiten e pupil s medios pupilos y ex’ar 

nos
Horas da inscripción, todos los días hábiles 

do 8 a 9 - Miguel L. Varóla, Director.

llago sabor quo ha vendí lo a do» Miguel Man­
go ol comercio quo on los ramos do barrarla y

■Los Pinos»—Corral de Piedra, Dpto. de Flore 
metros de Sarandí Grande y 20 kilómetro <!•■

Por mayores informes ocurrir a nuestro escritorio:

venida Genera! Hondean 1908. Montevideo

Rosa Elena G. de Menéndez
Arenal Grande r>90 casi esa. Sarandí

que ¡Oa quu so crean con algún derecho no proann- 
t, n dentro de lo» 3»día» San donó Marzo 15 de 
1921.—Rufino D. t'ernándrs.

Salvador Kstrade
ABOGADO

Iu^iinío K. Piulo*
DKFE58OII JUDICIAL

.... uo O1 ,Oy nec eniar.n
wcctón y J V‘ en |B f, n Dinero disponible pnrn 
tonal ° ll,pot''nfl’ Vidnl 432 Martina Ga-

dos fracciones do campo en 
este departamento, compues­
tas de 149 y 159 hectáreas 
cada una, respectivamente. 
Para tratar calle Solís 389.

Plantel Liueoln
iDsrriplo y puro por cruzamiento

Venta permanente 
de carneros

Plantel de yeguas de cañera, inscriptas y do alta mestización 
Venta permanente de potrillos de pedigree

EN VENTA
12 hectiireuN 5130 metro*—

11 terreno especial para agricultura, alambrado, 
; ¿te

Tiene 6 piezas de materia], cocina, galpón, 
■ pozo de baldo y demás mejoras. A 2 kilómetros 

del centro de la ciudad.
Para tratar calle 25 de Mayo N.° 895.

So nrrieotlin G6 hectáreas de campo para labranza, en la Pacbitia, 7." acecido,lindando 
con la sucesión Geribón. El campo estará disponible en el me» de Marzo próximo.

l’nrn tratar con el sefior .111:10 Genioazzi.

Andrés lí. l.nrroM»
COLCHONERO Y TAP1ZAD0R

C'aile Rincón N.* "89, cui eequiua Ya- 
guatón.

850 RESES DURHAM HEREFORD g 
cruza de las dos razas, de "Los Pinos” irlos 
Albañiles".

4200 LANARES cruza Lincoln especial, de los 
mlsirns establecimiento.

TOROS de Vidiella, “Los Cerros de San -Juan”, 
“Martin Chico’,’ “Cochieo”, ete.

CARNEROS de “Santa Rita”tj “Piicburi”, ele.
CABALLOS, etc. —

Casa especial pata servicio do casamientos, lunch ; y bxut’smcs— Surtido per­
manente en masas finas y confituras en general del ramo. — Cal e 18 de Julio y 
26 d Muyo. B-ijos del Teatro Macció. SAN JOSÉ.
N< TA: No confundir. Teléfono LA URUGUAYA.

Poi hraiinatlón tfe temíalo / disuiudis t? utitüi

Viuda o hijos de -I. L. Ignara n y Arregni

Eli EL MISMO ESTABLECIMIENTO

Rapraaentanto excluaivo del LombiicIJa .Ora. J .>
en Corrieuu» y EaualllM. República Argeuti- lln piano para estudio CU perfecto

■!. C.1»^ > | | con,L,„lc¡ón.
Flor»» y Sau José. , ,, . . ,

Su «genio v única dej'osuuno on ¿«u, seiior Para tratar en Ja calle ban José
Podro Alonno Villar. SolioiUao iustrucciouca y ,
n^wwtm. Sau Jo»¿ d» Mavo. OOU-

[ontoiM de ¡tairto
“SUCURSAL,’'

Díietiora Profesora Ira. María Elvira M.de Arlóla

Regresó ayer a Montevideo la oeflorita 
l^ura Cortinas. —Han regrosad > de Santa 
Lueía el Sf-fior Germán Lópea Salgado y su 
esposa.—Salieron para Rosaiio lo» sebore» 
Manuel y Mario R-dríguez Bi-navita. — H» | 
I asad" a radicaran en la capital la eefi"»a 
Feliciano S -rvetto de B-iai-biazzo. - Llega 
mifisuade Uniré elsoAorJuan Corles Verda 
en comphDiu de bu euposa aeDura Micaela 
Menéndez de Verde y su aeOorita hija D»ra. 
— Se encuentra en la ciudad el eetior Federi 
ce Laca y au hijo Héctor. - Salieron para 
Montevideo las sefloriUB Blanca y lv»»a
Pérez.

i 8e n% isa a loa abogados, ea-
i eribanoa y procuradores, que se ha 

u'ce toda víase do copias manuscritas 
" con buena ortografía y caligratía 

excelente.
I Dan inlbiTUca en esta imprenta.

Ha<|ulnu de liuevr vnliillluN a 8 0.08 
y 0-10 ct». rnatro. búlgara» a 0.16. Ofrecen le»

Ihaííññ? \?,V"dn ASuorrebfrc, Armando 
Ibarloceo, Mono Bnlpurda Blunoo, M. Oribo 
Coronel, Domingo Cruz, Tomás Arrilln™, 
Antonio Marín 1-erntíndcz (hijo), Bernardo 
K -apide. L. Enrique Andreoli, Ji>Bn Gr, 
n R dríguoz Groiero, doctor Arturo Puig 
(. arloH Malla Ibariuce», doctor José Rudolfo 
Amargó-, Er. u. i»c- Cordero.

Alegkl S dei. hogar -Loh esposos Vn-1 507'' 
reía Laca G ■ i>. .„ Hauly, han visto alegrado i 
sn ho ar con la presencia do una nena. ' ‘

Sillltlii Í! Iffi’il
COLON ESQ. IS DE JULIO

................ =»■----r ■'...'=^41
Ponce de León y Dutra

Situada en la Calle Yagunrón enq. Plata. Consta de 3 pieza?, 2 ccn balcón a la calle y 
celosías, zngunn y cancel, buco corredor y claraboya, cocina, despensa, algibe, W. C gal­
pón con altillo, portón gnu.de y cantidad do árboles frutales de todas clases. Henar so 
fondo con 590 metros todo cerrad" de material y canaletas para el agua.

Tratar en la misma casa con la dueOa. de 8 a 12. YAGUARÓN N.’ 332

 

ESTANCIA ‘‘LOS OMBUES”
Urbano Ec^eqique e hijos

f¡¡ Rincón del Vino. Son José.

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

EDICTO DE MATRIMONIO
En Sau.loBÓ tu Mavoyel dfo 21 del mea do 

Marzo del eáo mil nove.-ientos veinte y uuo, a 
laa once torna. A petición de lo» intore»ado», ba­
go saber; Quo han proyectado auiree en matri­
monio don Atlllo Slcuéndcx Clara, ao 
uacionaliaed oriental, do veinúuuevo anos, de 
i’Blndo soltero, do profesión rematador, domici­
liado en la calji, Snrandi N." 622y dona Kit Ira 
1.6pez, de nacionalidad Orienta), do veintm'm. 
to nOq», de estado soltera, do profesión labores, 
domiciliada en In callo Arenal Orando.

En fopo lo cual intimo n los quo eupioran 
nlgúu impedimento para el matrimonio proyec­
tado, lo denuncien por escrito auto esta Ofici- 

i na, haciendo conocer la» causes.
| Y lo firmo pora quo si-n tijndo on la puerta de 
: osta Oliciua y en ol periódico Los PntxciPtos 
por espacio do ocho din, como lo manda la ley.

| Ficenfe T. Capulí, Oficial del Estado Civil.

—A mediados do Abril eo efectuará en 
Montevideo el casamiento de la sefiorita 
Chola Ilarraz y el doctor Huroldo Mezzera.

—Se han presentado a laa autoridades 
respectivas, solicitando contraer enlace ol eo |hlegi'O, 
Cor Luis Ruiz Idiazábal y la eeDorita María ~ 
Amalia Caputi.

— Han iniciado los trámites necesarios 
para contraer matrimonio la aeDorita Avelina 
Agoilera y el seüor Jacinto R. Durante.

- El 2 de Mayo entrante tendrá lugar la 
boda de la aeflorita Isabel Varóla Pérez y el 
sobor Isaías A. Ciganda.

t ature» e» «¡^ ...
’enCld°’-

ÚOKA»IO= ne » «■■■■ ,ll ?

•• sewauo X y Domingo d da 
Abril próximo habrá una exlr«ordlnarl« exposi­
ción de artículos rácien rantHiHñ. i., x,

ENLACES
El sábado próximo será consagrada la bo­

da de la soDurita Elvira López y el »efior Ati­
bo Menéndez Clara. Para presenciar las ce­
remonias, a pesar dul carácter íntimo del ca­
samiento, han sido invitadas las numerosa* 
amistades de los novios. La consagración so, ,C11OUU espBUlal pBra incultura, 
verificará a las 10 do la nocbo en casa del j aguada permanente, arboledas, ote 
sehor Próspero Etio López, hermano político 
de la contrayente. La nueva pareja se radica­
rá en esta ciudad, ocupando una casa en la 
calle 8arnudí.

— Su han pre-entadu -olicitando cootiaer 
enlace el doctor Rogelio Sagarra y la befio 
rita Coca Patino.

tro de la tarda, para pago de adoquinado, y do 
acuerdo con ol siguiente

EDICTO JUDICIAL
* Por disposición do infrascripto Juez do Paz 
do la ciudad do San José, ao haco sabor al pú­
blico quo ni d'a troiota de) corriento mas, n In» 
18 hora», on la» puerta» do este juzgado, cnllo 
Tre’otay tre.» N o 721, el rasrúllero don Mario 
Monóndez. Clara, ,ui»ti lo del que su-cribe. pro- 
coderú a la venta en remate público, do la frn--- 
ción del solar N.o 6 do la manzana 62 del cuarto 
cuarto! de cstn ciudad, quo mide cinco metros 
ochonta cent motros de fronte ni Norte sobro In 
calle 18 do Julio, por igunl extensión al Sur 
dondo linda coa parte del mismo «otar; al Esto diez veiotomotros cuarenta centímetros con don
Miguel Arato, o igual extensión al Oo-to con don 
Sa'vndor Viola, siendo su auperfioio do cien 
metros cuadrados con noventa y dos decímetros. 
—El terreno do quo eo trate »o tnnndn vender on 
el juicio seguido por don Miguel Cuneo Zapotti- 
ni, on raprcointacióu do don Juan F. de la Ban­
dera. contra don Salvador Viola, por cobro do 
adoquinado, previniéndose l.o. quo no so acepta­
rá oferta quo no supero a la cantidad de cien po-1 
00» novo uta y dos con tés irnos 2.a. que el ruetor | 
postor debori consignar on garantía on manos . 
del infrascripto ol lo o¡o desu oferta en el acto 
do serlo aceptada. 3.0, quo lo» gastos doescritu-1  ración eerán do cuenta del comprador, -l.o. los j 
antecedentes respectivos eo encuentran on esto 
Juzgado a disposición do los interesados.—San 
José, Marzo 7 do 1921.— Vicente T. Caputi.

Por Informes, etc. ocurrir a los martilieros 
Por Menéndez Clara Hilos. calle Sarandi 5ie. -Los dos teléfonos.

— ... «.uguHi,
AgHuln K<.imral del Banco de Seguro» y Agón 

t- oficial de Marcan y Bóllale».
Aren». Grande 776. flu, jog6.

ií.'tafmMi'iifiimfilipl Raigón
OON EMBARGAD RO PARA GANADO

A 200 metro» de la Estación Raigón, y • cinco Icllómeiro» de la ciudad de Sao José

El Domingo 17 de Abril do 1921
A LAS 9 DE LA MAÑANA

Mana M. RivelloGuido SiSlsE PRECISA
Jo Bordado y Pintura Elio en su domicilio calle1---------------------------------niUCDiero
(Yeinta y Tre» esquina Yaguarón, Precio» mó-, Rlivblr |-»U %llKIIC¡|-a 

antigúodaJ social y más do 2H oOo- do >-d»d.
4 o Loa socios que patrocinen listas pueden * , - - - --

nombrar dos dulsga los, do acuerdo con ol art. ITetera quo conduce a SanJotO, pa- 
lUúdeR. G.l Son José20 do Marzo d« 1921.— raje conocido por ■ PJ Tropezón».

. Héctor E. Abó, Presidenta: Julio C. Callorda, Loe interoefidoB pu-den dirigirse a 
--------- , , .. . S«rBtnrl°- BU dueño, José T ‘jero Vázquez, «*n el 

Ne .1...»---------------------------------------------------- €<>...1.10.. «Irecoral | Pa blo RodrIguez. I 27
 Vensucio Aranas, Coralio Monóndez, Mario ¡-----------------------------------------------------

Par» más det Hre dirijir a a la Sacro- 9

QaplHI
SAN JOSE DE MAYO

FallttW ti 2(1 de Abril dt (112o
María PH|mn R . - - —P.«.. o, uocior oaivaaor t»trá-
fx'íxsviiMiKU" ’K" 

ss¡ft ~; ■»««»««

7gv"'" aPe* 25 d" *'’ri’próXm^ DnrM ’ H ni U I
. i- -m. Favor qUe agradecerán «ornamento. P'wdo de G»rcfB. Se encuentra en I POI MCUeDíteZ Clal'a HllOS. I

etiua la SeAora Pauchita Ordangarin do Var- JUniOTAT
gM -E»tá enferma la eeAoin Emilia Vassa- 1 DLGLA L
lio de Caputi. I I ■ *1de un hermoso terrenito

El domingo 3 de Abril 
de 13% 1 a las 3 de la tarde 
y en on lugar de su ubicación calle 
Arenal Grande entre Plata y Río 

I Negro, j 

l esplÉíiiii'os Í8MÍ-1.
biles para el aufmgin, quo el pr 

con las mejoras que contiene y ado- do Abril d« 9 n u y do t i» 16, 
quinado pago. '

Primero; 590 metros 30 decimotros do te- oión Electoral y cuyo neto* se efectuará ou el lo- 
rrono con lo edificado y domé» mejoras, quo cal eocisl callo Colun N." 7IG. Terminado el acto  
forma parto Jol solar centro número G da la man- electoral ao colabrará una Asamblea, con motivo 
znua número G del primor cuartel, con 17 motros de darcaenudn la marcha do la Institución pa- 
y 18 centímetros ao fronte ni Norto sobre la ra la cnal quejan invitados toJoa san n-ociadoa. 
callo Arenal Orando, por 31 motroay 3G doel- Se proviono: 1« Que para tener derecho a vo- 
metros de fondo, lindando al Este con Bartolo- lar ao necesita tener mée do sois ineses do afilii do 
mó Vil» y sucesión Eguaquiza, al Sur con Josefa y hall-rs» en cuenta ci rrionto (arto 91 di- R. G.) 
E do Frontán y sucesión Eguaquiza y al Oas lo ’ 2.0 Lo elección so hará por listas qua deberán 
con o) otro aolar a venderse. contom-r lo» titulares y soplen tro del Dtrvotorio 

Negiintloi 695 metros 10 decímetros de te- y Comisión Electoral a elcrirao, las que deberán 
areno con lo edificado y demás mejora», couti- rogi-lrar»e-IB hora-por lo tn< n » do anticipación 
guo ni anterior, con 17 metros IB centímetro» do y pntrocinada por cinco socios electores. .
fronte al Norte sobre la cilio Arenal Groado, por B.o Perú »er misurbro del Directorio y >le la (’o- | 
51 metro» 53 centímetro» do fondo al Sur, por misión Electoral, os necesario tenor i a nAo do una CREA apare te para comercio, COD 
dondo liada con Josefa M. de Fron.An y sucesión antigüa.laJ social y más do 20 oOos de -dad. pl tft „ira oal.rornB BÍtft PObre ]a ca. 
Eguaquiza, al E-to con el otro terreno a vendaran á o Loa socios que patrocinen listas pueden _ ,
y ni Oeste coa Julio Fornáudox y Servando Pl-

Base llévenla: ilittiiti tiildlni il metro
Nc íiiellldudcn tic pn«o, pudiqndo

los interesados concurrir antes del remato »1 oa-  
criterio de loa martiliero». GmT,ñ7«x”

So advierte quo ol mejor postor deberá ob ar ü0“2.%®.x; 
en mano» del inarcillero el 10 por ciento del pro- -------T"í>" ■'." ñ'"-’'. v : m'
cío de compra eu oí momento do aorlo aceptada tarto o fijaise on la Revisto Social N ’ 83 
la oferta -Coniluióii: 2 por cioulo y gastos 
de escrituración por cuenta do lo» compra-loro», g,

Por más datos a nuc-tro escritorio, Siirait 
di 518. Los dos toléfunoB.

(Hl C tenemOB pora
tp WU.UUU colocar sobre 
hipotecas, en írnccioaes oo menores do diez 
mil pesos

Por informen ocurrir n nuestro escritorio, 
25d>- Mrvm 61 l, frente al Tentro Macció.— 
fíiat t, Parada.

p nH.ro Cabrera Cachón, Presidente: José D. Costa, Vkn-Pmlfcnle; Abel Amaga, 
Ulrcctorlo: Fian L ¡ ifonóndez Muflía, Stcrtlario; Pbro. Marcial Póior, Síndico,

Tesorero; Emilio M. Arnaoai, _________________________________________

OPERACIONES
IIlo y a® Amortización a largos 

Préstamos « ‘¿tas mensuales, trimestrales, o .ornes-
pisaos, pagaderos on enera 

trales. a„a cn ca|a de Ahorro» des-
Depósitos: Admito B^ojo anual.

d0 0 20 sonta a 3 oIo anua|

A plazo Jijo 6 me3efl 4 o¡o anuaj 

a 12 
a 24 
a 60

Uz» olfnon Mfiorlta práctica <n escrito
Olí (HB rio. Sabe conubilidad vi.cr. Sr-ftnrítl*« ( larri» Mpli»n 

bir a máquina. Buena letra. Por iutormes dirigir Jt-noriiaS LiarCIA ¡Mellan 
so n Solí» N " 6!W,—San JcM. j ------

---------- --  —i Tallar do modista y eorsrtvra diplomaJa per
Aeo-ianiía NalloaOrlna.

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

II» qntdado instalada en »»ta ciudad, una su-

G OTO ’ í intereses pasaderos por
7 ojo » ( semestres vencidos.

. ». «nn 5 días do aviso el 2 ojo anual.

En cuenU sobr0 Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Pando, cobran-
<S,r“:nSSeeLX" propledadeS: So hace cargo do la administración do propiodado. y 

qal’UX de la compra y venta de títulos y do cobranza do lo» cuponos. 

...........

1 ítlllos ue meses vencidos. ooron &

Emilio Rovera !«•t. .1 .„n„, D,.tí„g"‘'b",;;'",” j|"IVVCI <1 |.u. .ra»,u.. Lll„._8e 
tíu(l,d I. .so,,,,,, R,nn L„|ril| Ba, 
acamaron da Colonia lo, ióvrau. MtíIlnl0 
SonMIo, y Cario. Parad. Cl.ra, So ao.in.

B C"Pi*al ®l doctor Salvador Entrá- 
..lu, neñorcH Miguel y J'o 
lictano Lnrrnfinga.

ALLSCIÓ KL 30 0E MAHZ0 M 198O

doJ invitan . '.'‘'“i '"boa poMcra rob"”1'”’ CipdriaM’ Emi’

’or que agradeMrán. n lu“ 10 "■ en la Iglesi„ ParroqS P“.

Confitería PETIT-LONDON
de HUMBERTO J. CANTISANI

Americana, articulo» pare flore». <« 
pez l»ánz 26 de Mayo e»a, A»amblea.

i. NIIIUI'W <!<■ l> a 18.

M.de
gnu.de


r « i ti c i r i o s

«■
■Á

NOSOTROS

«tn imnorUnt» Oatro de Mt«MUt>ra «e prepone tomar apto» 
, familm jwr medio de un* edlxcaeióu cstueraJa y cristiana.

1.1 n to.lni tan uintrrut» a») Pro-

J

I»í<
-------------— SI

JUDICIALES
.VISO JUDICIAL

M. Leustaunau y Ciimpallla
CALLE ARENAL GRANDE-San Joné, .Marzo 1 do 11'21

AVISO JUDICIAL
Por diapo’ieión del señor Ju»z Letrado Depar . 

imeutal. doctor don Nicoio del Castillo, si1 |
¡a

para intervenir en ella, ae 
JurgaJo con los justillcati-

SAN JOSÉ DE MAYO

Antonio Manzione

AVISO JUDICIAL

08 RAGO Y BLANCO

I MANUEL PITA

RUFINO E. ANGUÉIRA

AVISO JUDICIAL

lamenta!, doctor

Calle Snrandi número 61'

EN RL SEAS TALLEB DE TIPOGRAMCai.o Treinta y Tres número 629.

Ebuo. í ctrio. XI-11

Callo Colónnúmero 517. I
«lo oUIdnrac: Calle Í8 de ¿litio núlll. 56®4

Teléfono La Urngu&yi

RICARDO LEÓN

Alcalá de los Zegríes

cabello»,y tuitó

■Oflo- j rl

talló Beataiz,

■
&

«J
3

i i

F
i
& .

Murió A. Rodrigue 
Callo San José Núm, 663.

F O 
p (D 
g.

Recurrir para mayores informes., al Director del Colegio, calle 2b <■ 
Mayo, al costado do la Iglesia, casi esquina Asamblea.

d 
p 
c. 
o 
(D 
H
P

Ln casa «n encarga do todo trabajo con­
comiente ni ramo Un confección do Som­
breros en formas y re formas teñir 6 rizar 
plumas.

ara intervenir en ella, se presenten ante cute 
tugado con los justificativo» correspondientes. I 
deducir sus acciones dentro del término del 
tox-uii» díu», cmpíazS-doso especialmente i 
dota Carmen Bfrriel Hernández, n dona Micae- 

.Brrit-I y au esposo José Rodríguez, bajo aper- 1

. i.............   ’uiuui.h u-i .i|iosi-t
t<*. llttin el Miefin do sin* párpados, temer..» 
de n-piellae powidillae, lust t que, al rompí-

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Telélono La Uruguaya. 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. EjpgdalÜad Eli ElUPaflCíadOJ.

Calle 533 de Hayo «3<»3.~Mnn José

y locura»... 
rqrie •-» lllUy

Mueblería y Carpintería
Con FÁBRICA A VAPOR

Calle Colón N.» 436
PROCURADOR Y REMATADOR

Wc encarga de lustrar pianos, ninchlcs.cn-
rar pisos en cnlorcs, etc.—Sale a campaña.
Dirigirse: Colón número 745-- San José de Mayo

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
Soja «Toso

Dr. Ernesto Ricci
J-JEDI CíO

| Hn trasladado su consultorio a ln cnlle 25 
de Mayo N.® 633.

?
:•
:•
í

HERRERÍA DE OBRA 
de ANGEL MARBNDA

Calle 33 entre Yagnarón y Santa Luda

sus mercaderías la Mueblería Angucirn los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mónitas de luz y ropero por 3 6 pesos.

Dormitónos para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 

y cama por pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

<Juai> Pedro llurlddo

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA I

Kxtraceiones y tratamientos sin dolor.— í 
Consultas dr 3 a 12 y 14 a 18.

Participan! públicoquo so encarga do la cons­
trucción do obras do nlbafiilorla, lo misino on la 
ciudad como ou la cantpnfia.

Calle San José esquina Rio Negro

11 n 
id 2 
fL

sg José Castelli rt
1

lo con pena, y xn puso n mirar el sein
.. —. ’ ,------- ' — 2.i, su

| rostro tenía tina nublo y grave expresión; el 
ancho y sólido pocho su alzaba y d-scendía 
con ritmo sosegado; tenía la mano izquierda 
apoyar! i sobra e! oorazóu y en el dedo anular 
brillaba el anillo do boda. Acercó Beatriz el 
oíd» a loa labios do Alfonso, mas la curiosa 
y peqii-ftitH oreja hóIo sintió en |ft callada 
boca «1 soplo do la blando respiración...

Colegio “San José’ 
DIRIGIDO POR LOS HERIANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

■ • - , ■

« -ti/uió diciendo 
• do . . . !e » U

ANGEL TCHTI
PINTOR DECORADOR

Se almila o se veode 
nmros.i cas7i

Eu ln rallo Colón esquina Cunrotm. compuesta 
,------------—— -----  i do HÍoto piezas, zaguún, cocina, y demás depon-

ificntivo» correspondientes, ' dencia-, corredor, grao patio om'naldodndo, fondo

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO 

fía trasladado m consultorio a la calí'

Q TODO A PRECIOS MÓDICOS X
Calle* Colón y Man «Iomc. q

2saoiooiao^^

t li fcM g wj8 más Mo j
Cuando todo el comercio aumenta los precios doStsS

y laboriosa-
ti rían de estudios del establecimiento roinpretr.ie

grama ófleiol délas EacueU. Pública» v «deui.U loa idiomnaTraneA" e italuuio, di- 
Litio, pintura, minie* y toda el"»» da labore-i.

y yo. y tu Ir-s jardín 
llano, algo torero ., 
u>!Í-' ¡Qué fastidio!... „„
• ti nada que udo ¡era un poco, 

verte .ib.. A. .. < i

cc-n«tiiueional de ln conciliación; bajo aper íbi- , a -o iti+cj erm a en
miento do designársele defousor de oficio.—San ZxtvJ. XO X XI—'.ZArS
José. Etiero ffid» Ibül.—Jzdelmlro O. Guerrero, j ------
Escribano Actuario. 1-27. Surtido completo do jaulas artística* del 1 el

| BS—por catálogo.
. _ Cedazos y tormos pnrtt quesos — especiales. 
! Ventas con rebaja do precios.

ÜSll F.V’II.. JCCIÍ» IIÁl'IBA.-)hTA 1WÁNTANWWE. sin máquina
Si nó lo conoce, infórmese de ntgún Vi 

ná lo que i 
urin di'i.i» y, -■ 
u Importe. >’

Encontrarán loa padree de familia cu esto establecimiento todo» 
ia3_ garantías que puedan exigir para la buena, cristiana oducacióti 
sólida Instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

Eoñ jiiim j ensonania tomsiiial
3E ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

l I

I Taller de Carpintería
—— - . OH - —

Calle ArtlgaN enquiña C'imreim

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez l.otrndo Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo se hace 
•aber ni público l« apertura de la suceaión do 
don Grróulmo Rodríguez, a fin do quo 
todoe aquello* que so consideren con derecho» 
para intervenir en elle, eo presenten ante este 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir sus acciones dentro del término de 
treinta días, bajo apercibimiento do lo quo hu­
biere lugar. - San José, Febrero 21 de 1921.— 
Eddmiro fí. Guerrero, Escribano Actuario.

ito do nlninu-s qne oitndieu niúsion el Colegio re || 
entonces en ene mismo Colegio so pedr&u di- I

Al extenso pregraum ui-...-vi.’»»» hnn nfladido los modernos trabajos llamados ? 
•ropa indo» en .-uceo y metal, pirograbado» y perforado» en madera. *1

f« Eli iiiii ílrijlrte i la Su. iltl ate: ultfli. talle li it Mi II." iii §
-Tcii . -L

de dolí* Grnrrnna thnrc» ilc l.urron 
do, H fu de que todos aquellos que so con- : 
sidéreo con derecho» r — f-‘------ :----- *
presenten auto este ,tw.,v* ,
vas correspondíante»,a deducir sus accioues don-1 
tro del término de Ireliiin día», bqfo aporci- ■ 
tiniieato de lo que hubiere lugar. San José, 
Marzo !. ■ do 1921. Eilrlmiro G. Gucerrro. | 
Escribano Actuario. III-2

.«•en er , ri-iv b-oslí, por .uredar.o
Í - . - ¿l lét.le ruer.<Jara,Uflí 6 
*'! ’"••»<« bre ®ojw.
j « Vtriut'.. . z - - -

na deseamos sulcstlonarla con esle nnun 
cío. para QUI! SE CLAVE, tino manlfca. 

tarlc leal y honradamente, que paro exterminar radicalmente los hormigas, 
emplear, tarde o temprano nuestro

llorniigiiiciila sin Rival FULMINA- Jliiriiiigiiiriiln sin Rival

moviendo los labios distraída, con el alma 
acurrucada on lo hondo, como una paloma 
muerta.

Quiso vender ol viejo caserón poblado do 
recuerdos y do lágrimati, sepulcro de su her 
aioso juventud; poro uo hubo quien compra 
se eqtielin ruina, que estaba pidiendo n voces 
la piqueta. Y allí so estaba la infeliz Elena, 
teniendo presente la» imágenes do su desvett 
tura, viendo en cada rincón do las sombrías 
estancias el sembanto pálido del niño muer­
to. Do iioeho, cuando el viento gemía en las 
rendijas do las puertas, zarandeando toda la 
ciiMt, creía eontir los plnüidos do ln criatura 
y aquel llorar del viento le desgarraba la» 
entrañas En la tiniebla de su alcoba, lo anal 
bnn profundos terrores: preso dol insomnio 
veía entrar por lu puerta, »in llaves m curro*

Nnnilnco H. Alfai-o 
Callo Asamblea entro Artiga» o Ituzaingó.

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabados del 
ramo a precios sin competencia.

| Mueblería Capeletti |
Q ==..== 3

Be hoce tuda claNO de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y eauiero

We hacen y refacclonnn cocina* econóndcaa. enipIrán 
dose niuterittleN de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La casa eetíi atendida por su propietario qnlcn cuenta con largo» 

años de oficio
Se haccu máquina» hormlfcnUItl»» y también balconea y verja» 

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

gn¡KB~'--------- ■ sise -i-4-'-

s Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Ftüiaó n 1873 pin lili J ¿ripio pr ln Birnmi ¿«1 Hurle

M aquellos qno eo consiib ron con clore- , 
be» p»ra intervenir rn olla, ••• presenten auto os-1
■ Jozga-loeon loeju»tific«tiio»corre«poniiionCro I , i . _ _  . .. .......  i..... . .t-i A..

bies un poco... Ya ves que parece aun nnn .
cti he roto un'pinto: pues he iota . T ''I ™1 y H" P',R0 n m’rar eI Rn
pila de ellos.. . poro sin ruido Y?, . ¡¡blnl’“\ d® Alfotreo. En la paz del sueflo, 
muy diplomática; hacía lu, coma con prérno- 
ditactóu y alevosía, ¿no os así como sn'dice» 
y-n« quedaba ewmpro con mi fama de f.'.r' 
"alí d^C’T'• Y ■ A? VCr,ÍB- •' 1Sn «-•"■‘■•l- 
«a í d< I Colegio do Clmmartín, mu pu,0 <|0 
l-go y empecé H lo-crios novio»,,,4..
romo lo oyes. . . AI1( ||evR,0„ n M1|(lr-1 (lni( 

■ mporuditH, verás los novi-m quo rovo; uti 
poela m. dcroúta, qtlu ern tonto da renml. ; 
un oficialito de ingenieros, recién salido du 
la Academia; un escudillóte dn San Corlo- , 
do quien contaban hUtoriua terrib e»; otro 
poeta, que orn gallego y además muy gra­
cioso... ¡Ab! ¿Crees que todo o-to es men­
tirte? Pues verá»: el que más me gustaba ern 
el gallego... Bien dicen quu gadegoa y 
deduce» hacemos muy bu-mo. ucuigu» 
Iu.oijo -« oí, io'j.oí <•.. ___ . ,, ■ ................... ... '■'■■li!. .utrti

balo llegar callando, como en otro tiempo, 
temblando do embriaguez y de lujuria* 
su» ojos b.¡liaban en la sombra como do» 
ascua». Veía Elena el semblante de Julio 
hermoso y siniestro como el del tíng...| malo- 
respiraba su aliento, empapado de lo» vano-' 
r> a del vino; sentía en |u carne ln torpe ca 
neta do sus inniios, Remojante n repute- y 
cu lo» labios Ir quemadura do un bc»o qué I» 
e»-..cía corno tmu ventosa. A!záb.i»o E'eim 
•leí echo, temblando do repugna,,ci* v de

VlMuuel O. Rodríguez
i Arenal Grande 51.

Correge, Mazzone y Yarda
L' A (-R.H lltirGO V CORREGI'.

„ » rARiaÑmUA MOEBLEK1A Y CAJONERIA PÚNEBRí

Teléfonos: La» do» compartía»

d ... p.fahleciniitnlo, encontrarAn nuestros farorMedor&t, todo»
3 ha rsteaercdi a ramns arriba mencionados, como también en ta

‘os arlíe,tlos^^^ Viena de la
J pieerfa y oole' o’‘ - - lirl _r nc^ modernos y

3 f*"'1’". •k«k toá h mi> mo,i“tó-
3 lEJHtl 1S1 lililí ISIWH lilúlt i! BU toll I!
3 ,fe ««pe-
' l ,>1mra Iml.nona, k« aucrpk, d, d ,o,h-. hora,
3 1 “n clrcrm." .■<><-.<■>•»<• *•».» ><»« »«I>ÍOHO COO all.

Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

La Sorpresa
CASA DE RODAS 

-------- Da----------—

'-•«K'>d<' rué», cuando vina d.»
Madrid, ro.s detuvi-rou r-t, Sevilla ,ol tu,or 

í'« del Alcázar uu sevi 
| ¡ Y a uo t, cuento |
- No he _ podido < . ..

; -’••• Yo que-j

ñRMESTO &ORGA

E! vértigo del abismo
I'. í-r.ii perdió con «u hijo toda esperanza 

u<i fe iciila.J Agotado el maiiHtithl de su» lá 
gllmits, dejó-,0 enor sobre ol doto lecho de. 
dolor, con un heroísmo pasivo y displicente.

Delante de su, ojo» »e extendía el dester 
Uo. una estepa tuorul, áspera y gris, sin tflr 
tniiiot.i oeddentr-, donde sólo veía imágouea 
de frin d.HOlnción. Plegó mi espíritu I..» 
|>et-il»a,»eurejanie i, unn flor sepultada bajo 
•;i Ule- c, y ha-til >u propia hermosura cor­
poral, tan biabada un tiempo, órale motivo 
lis amargura y de tedio. Al principio de su 
■uatiimouio so'ía miritr-o al espejo y,viéndo.(. 

.tan hermosa y d.-»ventur.,da, lu Hublut h,. 
con págríman a los ojos-jQuó |dl - decía 

• 'P- |O.lh,. ............. ..  ól]

. . .i. '
. ' rr" * >‘“1" "I misma.

otro destino.,, Dolía C'loo anda también en 
• eeon enredos de política.., Y’ npropóaito... 
¿sabes que he observado quo esa lagarta te 
mira con mucha intención? C'uidiidito,.. 
¿■■li? -.. Tampneo quiero que ta metas tfi en 
política... La política e-t una cosa muy ai.ti 
pática... ¡Ah! Se me olvidaba dechte que 
le voy a dar a Elena una sorpresa .. Guát

Q.. l _ dsme el secreto .. Iaj estoy bordando Ui,r>,
triz.driantedel e*|.*¡.n*eufn^n7‘*!l'Bfa í,,eeQa d'- cama... La pobt.cilla ctá sm 
trenzM rub s- i ’ “ >0 *Hr H‘‘ • ¡Q"6 de mujer!
•o f<> ué-.uba " * °'leDUM A Ton i Hab aba Beatriz con tina ágil,dad de pái»

de^te? >
'¿i "17'i7‘7,TT” |,!d ,.i i„d„ ,i,.

,!-d" '• l“‘" ,d' Ala™», d.»<!» «» Imo
ü/.i.-.o A . Ji ’ " " H ~°r'--i«d¡i'>-»» v.,y . d„„„ir 6>lB
L < J. >|. " 'I'" ""l'r"-d' lu C,,„z6, mi,.„

c .'i..'¿'‘“¿Ód-C SaX" “Ñ°‘ rC ..............

■..............................
d iom.it... .. Dimrio mur-ba» vee.»; dimelo 

,A. ------- T L'Jr<u- cuao<lo e»tás trabajuado v aur-
«c. dil, yqU.

b'b. ,,h. „h, V“•■ “"i*"-'■ "d‘>■«»I*
o,.1..’ ' '•«bien ,» i. Mr», c„

Callo Artiga» frente a la Plaza Treinta v Tre

ttr. Juan I*, de Frcltit» 
Cohe Colón ctq. Asamblea.

ENC-RIRAAO»

J Par mrldrs, larjda, d. rrnla, parliapaelom, de enlace, abuelas fúnebre,, 
J ralampa, de primera eonm,M,i ,, funeral,,, f„lh¡m y leda clase de Iraíaja,

linráfiee.,, rí.ile el Míe, de B.os €b||
,¡ ¡ líe oSitüe illiiin..»««,

-U <u'p„ 
quien no le

& ' 7-e-■ m* »C OW> que vaí,rr 
»«ra preciso qu» ¡e de» ¡ robe»? putH t¡.

EMPLAZAMIENTO
Por disposición del seúor Jaez Letrado Depar-1 

Uraeiftal, doctor don Niosio dol Cantillo, se ' 
c<riy emplaza a lo, ecüore» I’. Rolg Ni-lcry; 
Cía., para quo dentro del término de \OVIIV , ,
TA DIAS, comparezca eu los autos carátula-■ octuaimento hects. do campo )>nrn
do» -Juan llurlcti»!. con F- Roig Soler v I “rond,u- dividida» on vario» fraccionen y on dis- 
Cm. Rebelón de contrato y cobro de dallos y < t'“t0» potreros.
prtjuieío», que se tramitan ante esto Juzgado. a¡ ,i6ng° “““'en para colocar en hipotecas o un 
<■ ..testar a la demanda que »e hn ioicindo, como ,?bI'‘S1 una reRulnr suma do dinero.
asi ru.snio a lo» efecto» do llenar el reqniaisito ■'---------------- ------------------ 1 -- -•------ 1-------

tsmental. doctor don Nicariodel Castillo, se hace 
saber al público ln apertura de la sncesiób do do fio ' 
Josefa Mil»h ilc Pule, a fin do quo to- j 
dos aquellos que eo consideren con derecho ! 
para intervenir en ella, se presenten ñuto este ¡ 
Juzgado con los justificativos correspondiente», ' ueucin-, correaor, gran palto otnnafdosndo, fomlo 
a dr-lucirsus accione» dentro dol término de I con gnljión, pileta » portón pnra vehículos.—Tra- 
trelntu día», bajo apercibimiento do lo que tnr 18 do Julio 712. 
hubiere lugar.—Sa > José, Marzo 29 de 1921. 
—Edelmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

III-17.

Y de estas horas trágicas salín Elena como 
Ue un sepulcro, exánime, angustiad., pero 
cada vez más hermosa, con el misterio de su 
santa palidez

Pasado algtin tiempo, después de la muer­
to do su hijo »o produjo uu saalma un apa- 
oiguamieoto «inguiar. Esa tranquilidad mis 
toiiosa que signa n los dolores irreparable, 
en los ánimos va ieute», b.iunoeó su espíritu 
> reanimó su cuerpo, como una inyaeción do 
tuerza y de frescura juvenil Vulvuron la f-j 
a su corazón y los colorea n sus mejilla»; 
tomó de nuevo |H crux qno el c¡e(o |(J hubu 

«do y echó.* en su» hombros con enterez t.
n" "ord” horoico <¡« energía mural 
Don Serafín, ajeno, «como siempre», a to-

»«. lo. d,.„ b„B<ti ,mudooDBU
C.„„o „„ „e„„, t,br¡Cbb, „ „r]to 

lindo» mea... p.r» I» p„r„oir.
«US p.-rgamitio» „ „0 divertía hnoiuudo son- 
tartos con los naipes.

Ni una sola vez acretto - decía con fu 
vocectlln cascoda.—¡Mtro usted que cosa!... 
¿Donde está el as de oroa?... Este demontre 
de roy mo tiene inania... ¿Qutf haces, Ele­
na?... Siempre con carada boda. -Vaya 
por Dios!. . jAI fin!... ¡Mira, mujer’1.. .— 
I mostraba, con aire do triunfo, los naipes 
extendidos sobro la mesa.

I.«»Ko, o.coudidc |, pipM „bando s| 
liuin.i noria» narices, añadí»:

—¿N,i h i v-ni.lu A fitusjio?.. . Deseando 
„ . . ’ • «vv.iajoiia <i« aquellas pesadilla» hi-,ti «I °*,Oy <|110 Venga’1 ‘ Vo)’ “ consultarle un

nirdln pnpllu*


